



۱۹ فروری ۱۹۸۱ء

۱۹ تبلیغ ۱۳۶۰ھ

۱۴ ربیع الثانی ۱۴۰۱ھ

آیت قرآنی :-
الذی خلق سبع سموات
طباقاً ما تری فی خلق الرحمن
من تفاوت - فارجع البصر
هل تری من فطور - ثم ارجع
البصر کرتین ینتدب
الیک البصر خاسئاً وهو
حسیر

کی تلاوت اور اس کی دلنشین تشریح سے کیا۔
آپ نے جماعت احمدیہ مدراس کی ترقی اور
خوشگن ماسعی پر انہار خوشنود فرماتے
ہوئے احمدی طلباء کو دیگر شہدائے زندگی
کی طرح سائنسی میدان میں بھی آگے بڑھنے کی
موثر پیرائے میں تلقین فرمائی۔ آپ نے اپنی
تقریریں اس بات پر (آگے مسلسل صفحہ ۲ پر)

بین الاقوامی شہرت و اعزاز کے حامل نوبل انعام یافتہ احمدی سائنسدان محترم پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب مدد اس علیگڑھ اور حیدرآباد میں

نشیان نشان استقبال اور اہم مصروفیات کا آنکھوں دکھیا حال

نوبل انعام یافتہ احمدی سائنسدان محترم پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کے حالیہ دورہ ہند کے ضمن میں موصول ہونے والی بعض رپورٹیں
نیکلاس کے گزشتہ شماروں میں ہدیہ قارئین کی جا چکی ہیں۔ اسی سلسلے میں اب مدراس، علی گڑھ اور حیدرآباد کے مبصرین کی مرتب کردہ
رپورٹوں کا خلاصہ پیش خدمت ہے۔ (ایڈیٹر بکدسا)

استقبالیہ ایڈریس کے جواب میں محترم
ڈاکٹر صاحب نے اپنے خطاب کا آغاز

جماعت احمدیہ مدراس کی طرف سے انگریزی
میں استقبالیہ ایڈریس پیش کیا۔

مدراس

پورٹ م سڈ کم مولوی محمد عطاء اللہ صاحب نے
محترم پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کے کل
۱۲ جنوری کو بوقت ساڑھے دس بجے شب
بذریعہ حیارہ بمبئی سے مدراس پہنچنے پر اجاب
جماعت نے نمونہ کا پرتیاک اور نشیان نشان
استقبال کیا۔ دوسرے دن مختلف سائنسی
اداروں میں اپنی اہم ترین مصروفیات سے فارغ
ہو کر محترم ڈاکٹر صاحب شام کے ٹھیک ۶ بجے
احمدیہ دارالتبلیغ میں تشریف لائے جہاں محترم
صدر صاحب جماعت اور خاکسار نے پھولوں
کے ہار پہنا کر موصوف کا استقبال کیا۔
بعدہ خاکسار کی زیر صدارت محترم ڈاکٹر صاحب
موصوف کے اعزاز میں ایک استقبالیہ تقریب
منقد ہوئی۔ تلاوت قرآن مجید اور کرم محمدی الدین
علی صاحب صدر جماعت کے نال زبان میں مختصر
سے خطاب کے بعد خاکسار نے سامعین سے
اپنے قابل فخر اور محترم مہمان کا تعارف کرایا۔
پہلے کے بعد کرم محمد کریم اللہ صاحب نوجوان نے

ولادت باسعادت

قادیان ۱۲ ربیع (فروری) - آج ہی فریکورٹ (مغربی جرمنی) سے بذریعہ بیگم صاحبہ کی آمد اور پوسٹ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ اللہ تعالیٰ
نے اپنے فضل سے صاحبزادی امہ العظیم عصمت صاحبہ سلیمہ اللہ تعالیٰ بنت محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نائٹرا علی و امیر
مقامی اور محترم نواب زادہ منصور احمد خان صاحب شاہد و اقیب زندگی ابن محترم نواب مسعود احمد خان صاحب کو ایک بیٹی کے بعد
پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ الحمد للہ - عزیز نومود حضرت اقدس الخلیف الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا پڑ نواسہ اور
حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کا پڑ پوتا ہے۔
ادارہ بکدسا اس پر مسرت ولادت باسعادت پر حضرت اقدس امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بمنہ العزیز، محترم حضرت سیدہ
بیگم صاحبہ مدظلہا العالی (حرم محترم حضور ایہ اللہ تعالیٰ) حضرت سیدہ نواب امہ الخفیظ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی، حضرت سیدہ
امہ متین صاحبہ مدظلہا العالی، حضرت سیدہ ہر آپا صاحبہ مدظلہا العالی، محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب لکھنؤ اللہ تعالیٰ، محترم سیدہ
بیگم صاحبہ صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب، محترم نواب مسعود احمد خان صاحب، محترم بیگم صاحبہ نواب مسعود احمد خان صاحب اور خاندان
سیخ پاک علیہ السلام کے تمام افسانہ کی خدمت میں دلی مبارکباد پیش کرتے ہوئے بارگاہ رب العزت میں دست بردار
ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے عزیز نومود کو صحت و سلامتی والی دراز، صالح اور بلند اقبال زندگی سے نوازے۔ اس کا
وجود حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خاص دعائوں سے وافر حسہ پانے والا خاندان سیخ پاک اور سلسلہ عالیہ احمدیہ کے لئے
ہر جہت سے خیر و برکت کا موجب اور مثر ثمرات سے ثابت ہو۔ آمین

(ایڈیٹر بکدسا)

بہت زور دیا کہ نچوڑو، کہ چاہیے کہ وہ مذہب کے ساتھ ساتھ سائنس کا بھی گہرا مطالعہ کریں۔ اور اپنی خدا داد صلاحیتوں کو کا حقہ طریق پر بروئے کار لائے۔ دئے اسلام اور لائون کی شوکتِ رفتہ کو از سر نو دنیا میں قائم کریں۔ آپ نے اس سلسلہ میں سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی جاری فرمودہ تحریکات بالخصوص نئے تعلیمی منصوبہ کے مہتمم بالشان اعراض و مقاصد کی بھی وضاحت فرمائی۔

آپ کی بیسٹ منسٹ کی اس بصیرت افزا تقریر کا ترجمہ خاکسار نے تامل زبان میں کیا جس سے بعد محترم ڈاکٹر صاحب کی معیت میں پرموسوز اور علمی اجتماعی دُعا کے ساتھ تقریب بخیر و خوبی انجام پذیر ہوئی۔ استقبالیہ تقریب کے بعد جماعت احمدیہ مدراس کی طرف سے محترم ڈاکٹر صاحب کی خدمت میں عصرانہ پیش کیا گیا۔ جس میں اجاب جماعت احمدیہ مدراس کے علاوہ کیرلہ کی جماعتوں سے آئے ہوئے کم و بیش تیس اجاب بھی موجود تھے۔

علی گڑھ

رپورٹ مرسلم کم و سیم احمد صاحبان فریدی پی ایچ ڈی

بابہ ناز احمدی سائنسدان محترم پرونیس ڈاکٹر عبدالسلام صاحب مورخہ ۲۲ جنوری کی صبح کو رائیڈنگ کلب کی پر شوکت پر ریڈ اور شتافان دیکے جم غفیر کے درمیان علی گڑھ مسلم یونیورسٹی کے وائس چانسلر لاج میں تشریف لائے۔ جہاں یونیورسٹی کے سینئر سٹاف کے ساتھ آپ نے ناشتہ تناول فرمایا۔ ازاں بعد رائیڈنگ کلب کی رنگارنگ وردی میں بیس گھوڑ سواروں کی دو رویہ نظاروں کے درمیان سرخ قالین پر سے ہوتے ہوئے اچالہ کارین محترم ڈاکٹر صاحب کو لئے ہوئے ”سرسید ہال“ میں داخل ہوئیں۔ محترم موصوف نے یونیورسٹی کی روایات کے مطابق جامع مسجد میں نفل ادا کئے۔ اس کے فوراً بعد سٹاف ایسوسی ایشن کی طرف سے سٹاف کلب میں آپ کے اعزاز میں استقبالیہ دیا گیا۔ بعد ازاں بیہ قافلہ سنٹرل لائبریری کی عظیم شان عمارت میں داخل ہوا۔ جہاں ڈاکٹر سلام صاحب نے کتابوں کی پیش کش کا معائنہ کیا۔ اور وہاں سے کینیڈی ہال کی پر شوکت عمارت کے آڈیٹوریئم میں پہنچا۔ یہاں اس موقع کے لئے نہایت خوبصورتی سے بنایا گیا تھا۔ ROBING ROOM میں ڈاکٹر صاحب کی خدمت میں شیروانی کا تشریح کیا گیا جسے زیب تن کئے جب

آب آڈیٹوریئم میں داخل ہوئے تو حاضرین نے کھڑے ہو کر آپ کا والہانہ استقبال کیا۔ یہ خصوصی کانفرنس تقریب تلاوت قرآن پاک سے شروع ہوئی جس میں محترم سلام صاحب کو ڈاکٹر آف سائنس کی اعزازی ڈگری عطا کی گئی۔ اور CITATION پیش کیا گیا۔ پچاس لاکھ روپے کی گرانٹ یونیورسٹی کا پیغام پڑھ کر سنائے جانے کے بعد محترم ڈاکٹر صاحب نے نوبل پرائز میڈل کا REPLICA یونیورسٹی کو پیش کیا۔ ازاں بعد پرونیس صاحب موصوف نے اپنا خطاب تلاوت قرآن پاک سے شروع کیا۔ جس میں آپ نے بہت تفصیل سے GRAND UNIFICATION THEORY اور EPIDIOSCOPE کے پروجیکٹ کی مدد سے سمجھایا اور آئندہ پروگرام سے متعلق آگاہ فرمایا۔ اس پوری تقریب کو ریڈیو، اخبارات اور ٹی وی کے نمائندوں نے محفوظ کیا۔

دوپہر سوا دو بجے سٹوڈنٹس یونین کی طرف سے پرونیس سلام صاحب کے اعزاز میں استقبالیہ دیا گیا۔ محترم موصوف، کافی دیر تک طلباء کے درمیان ہتھالی بے تکلفی اور دوستانہ ماحول میں تشریف فرما رہے۔ سٹوڈنٹس یونین کے صدر جناب عرفان اللہ خان صاحب نے اپنی مختصر مگر جذباتی تقریر میں ملت اسلامیہ کے اس عظیم فرزند کی خدمت میں یونیورسٹی کی لائف ممبری پیش کی۔ چنانچہ محترم موصوف نے تاریخی ”طلاتی کتاب“ کے صفحہ ۱۱۳ پر اپنے دستخط کے ساتھ یہ الفاظ درج کئے کہ ”میری شدید خواہش تھی کہ سرسید کی قائم کردہ علی گڑھ یونیورسٹی میں حاضر ہوسکوں۔ آج خدا نے مجھ کو اس کا موقع فراہم کیا ہے۔ لائف ممبر شپ کے ذریعہ اس یونیورسٹی کے ساتھ میرا تعلق قائم ہو گیا۔ الحمد للہ۔ میرے لئے دُعائیں فرمائیں“۔ یونیورسٹی کا ترانہ پیش کئے جانے کے بعد محترم ڈاکٹر صاحب نے ایک مختصر سا خطاب فرمایا۔ اس موقع پر خاکسار نے مجلس خدام الاحمدیہ علی گڑھ کی جانب سے ”الیس اللہ بکاف عبدلہ“ کی انگوٹھی محترم موصوف کی خدمت میں پیش کی۔ جسے از راہ شفقت انگلی میں پہن کر آپ نے واپس کر دیا۔ خطاب کے بعد پرجوش اور جذباتی نعروں کے درمیان آپ کو کارٹک پہنچایا گیا۔ جہاں سے آپ ڈیپارٹمنٹ آف تھیولوجی اور پھر ڈیپارٹمنٹ آف فزکس میں پہنچے۔ ہر دو ڈیپارٹمنٹس میں آپ کے اعزاز میں استقبالیہ دیا گیا اور اور تواضع کی گئی۔ جس کے ساتھ ہی اس تاریخی دن کے پروگرام اختتام کو پہنچے۔

حیدرآباد

رپورٹ مرسلم کم و سیم احمد صاحبان فریدی

باوجود اس کے کہ محترم پرونیس ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کے بخیر و بگرام دورہ ہند میں حیدرآباد شامل نہیں تھا۔ تاہم محترم سید محمد الیاس صاحب احمدی امیر جماعت احمدیہ یادگیر کی خواہش اور محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کی خصوصی تحریک پر موصوف نے ازراہ نوازش حیدرآباد کو بھی اپنے پروگرام میں شامل فرمایا۔ اور بذریعہ فون اطلاع دی کہ آپ مورخہ ۲۴ جنوری کو وزیر اعظم ہند سے دہلی میں مذاقات کے بعد حیدرآباد کے لئے روانہ ہوں گے۔ اس اطلاع کی روشنی میں محترم سید محمد الیاس صاحب احمدی نے شہر کی مختلف تنظیموں سے رابطہ قائم کر کے آپ کی مصروفیات کا پروگرام ترتیب دیا۔ حسب پروگرام محترم ڈاکٹر صاحب موصوف مورخہ ۲۸ اگست کی شام بوقت ساڑھے چھ بجے بذریعہ طیارہ دہلی سے حیدرآباد پہنچے۔ جہاں مختلف شعبوں سے تعلق رکھنے والی اہم شخصیتوں کے علاوہ محترم سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد، محترم سید محمد الیاس صاحب احمدی امیر جماعت احمدیہ یادگیر اور محترم حافظ صالح محمد الہ دین صاحب صدر جماعت احمدیہ سکند آباد کی قیادت میں ہر سہ جماعتوں کے نمائندگان کے وفد آپ کے استقبال کے لئے موجود تھے۔ محترم ڈاکٹر عبدالسلام صاحب جو ہی طیران گاہ سے وی۔ آئی۔ پی۔ لایچ میں تشریف لائے محترم سید محمد الیاس صاحب احمدی نے آپ کی گلپوشی کی۔ اور محترم موصوف نے تمام معززین شہر سے مصافحہ فرمایا۔

طیران گاہ سے محترم ڈاکٹر صاحب محترم سید محمد الیاس صاحب کے ہمراہ ”ہوٹل بنجارہ“ تشریف لے گئے جہاں چند منٹ قیام فرمانے کے بعد آپ سیدھے احمدیہ دارالتبلیغ میں تشریف لائے۔ یہاں استقبالیہ کمیٹی کے ممبران مکرم احمد حسین صاحب نائب امیر، مکرم سعید احمد صاحب مکیٹک، مکرم ظفر عبد الباقی صاحب اور مکرم رشید الدین پاشا صاحب کے زیر انتظام موصوف کے اعزاز میں استقبالیہ تقریب کا بہترین پیمانے پر اہتمام کیا گیا تھا۔ یہ تقریب بعد نماز مغرب محترم سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت کی زیر صدارت محترم حافظ صالح محمد الہ دین صاحب کی تلاوت قرآن کریم اور مکرم رشید الدین پاشا صاحب کی نظم خوانی سے شروع ہوئی۔ سب سے پہلے محترم سید محمد معین الدین صاحب نے

ڈاکٹر صاحب موصوف کی گلپوشی کی اور پھر نمائندہ یونین ٹرانسپورٹ حیدرآباد نے گلپوشی کرتے ہوئے آپ کو مختصر سے الفاظ میں خوش آمدید کہا۔ ازاں بعد خاکسار نے جماعت احمدیہ حیدرآباد و سکند آباد کی طرف سے ایڈریس پیش کیا جس کے جواب میں محترم ڈاکٹر صاحب موصوف نے ایک بسیط اور جامع خطاب فرمایا۔ محترم صدر مجلس کے خطاب اور اجتماعی دُعا کے بعد محترم ڈاکٹر صاحب نے افراد جماعت اور غیر از جماعت معززین سے مصافحہ کیا اور گروپ فوٹوز میں شمولیت فرمائی۔ آخر میں تمام حاضرین کی چائے اور لوازمات سے تواضع کی گئی۔

مورخہ ۲۹ اگست کو محترم ڈاکٹر صاحب نے نیشنل جیو فزیکل ریسرچ انسٹی ٹیوٹ، آننہرا پورٹس اکیڈمی آف سائنس اور ریسرچ ریسرچ لیبارٹری کی تقریب میں شمولیت فرمائی۔ اسی روز شام کو محترم سید محمد الیاس صاحب احمدی کی کوٹھی ”بیت النور“ میں ”یونائیٹڈ ہندو مسلم فرنٹ“ کی جانب سے آپ کے اعزاز میں استقبالیہ دیا گیا۔ جس میں مسلم اوقاف بورڈ آندھرا پردیش کے وزیر جناب احمد شریف صاحب کے علاوہ بہت سے معززین شہر بھی موجود تھے۔ اس موقع پر عزیز داؤد احمد عرفان ابن محترم سید محمد الیاس صاحب احمدی نے ڈاکٹر صاحب کی گلپوشی کی۔ یونائیٹڈ ہندو مسلم فرنٹ سے خطاب کرتے ہوئے محترم ڈاکٹر صاحب نے سائنسی میدان میں آگے بڑھنے کی موثر پیرائے میں تلقین فرمائی۔ جس کے بعد آپ کے اعزاز میں پرتکلف عصرانہ دیا گیا۔ ”بیت النور“ کی تقریب سے فارغ ہو کر محترم ڈاکٹر صاحب نے مختلف مسلم وغیر مسلم تنظیموں اور یونیورسٹیوں کی جانب سے ترتیب دی گئی مشترکہ استقبالیہ تقریب میں شمولیت فرمائی۔ اس تقریب کی صدارت پرونیس سید علی اکبر صاحب نے کی۔ سابق گورنر اتر پردیش جناب اکبر علی خان صاحب اور مختلف تنظیموں اور یونیورسٹیوں کے نمائندگان نے آپ کو خوش آمدید کہا۔ پھولوں کے ہار پہنائے اور تختہ تاج پیش کئے۔ اس موقع پر چیف منسٹر آندھرا پردیش کی جانب سے ناظم اطلاعات و تعلقات عامہ مسٹر ایم مانگیال راؤ نے بھی ڈاکٹر صاحب کو چارمینار کا ایک خوبصورت ماڈل بطور تحفہ پیش کیا۔ مختلف تنظیموں کی طرف سے پیش کئے جانے والے استقبالیہ ایڈریسوں کے جواب میں محترم ڈاکٹر صاحب نے ایک دلچسپ اور معلوماتی خطاب فرمایا۔ جسے بے حد پسند کیا گیا۔ اس استقبالیہ تقریب کے بخیر و خوبی اختتام پذیر ہونے کے بعد افراد جماعت احمدیہ حیدرآباد، سکند آباد اور یادگیر نے ایپورٹ پر پریچ کر اجتماعی دُعاؤں کیساتھ محترم ڈاکٹر صاحب موصوف کو الوداع کہی۔ واللہ خیر و حافظاً

خطبہ

بنیادی حقیقت سے کہ اس کا بننا نیت اس میں انتشار کا ایک ذرہ بھی نہیں پایا جاتا

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بڑی عظمت یہ ہے کہ آپ کے ذریعہ اللہ نے نوع انسان کو امتیاز و ترقی کا فیصلہ کیا

ہر مخلوق اور ہر چیز تمہارے پیدا کرنے والے خدا کی طرف سے آئی ہے اس لیے اس کے ہمیشہ مضبوطی و قوت کا تعلق قائم رکھو!

از سر تاج حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۳۰ نومبر ۱۳۵۸ھ مطابق ۳۰ نومبر ۱۹۶۹ء بمقام مسجد اقصیٰ - ربوہ

اور وسیع طاقتیں دے دیں کہ کائنات کی ہر چیز سے وہ خدمت لینے کی طاقت اور قوت رکھتا ہے۔ اور انسان کو مادی طاقتیں بھی دیں۔ اس کی پیدائش کی غرض بہت اہم بہت بلند تھی۔

مَا خَلَقْتُ الْإِنْسَانَ إِلَّا لِيَعْبُدُنِي (الذاریہ آیت ۵)

اس نے اپنے پیدا کرنے والے رب کی صفات اپنے اندر پیدا کر کے اپنی زندگی گزارنی تھی۔ اس مقصد کے لئے وہ پیدا کیا گیا تھا۔ صاحب اختیار ہے۔ کچھ اس مقصد کو پانے میں کامیاب ہوتے ہیں اپنے اعمال صالحہ سے کہہ نتیجہ میں اور کچھ ناکام ہوتے ہیں۔ لیکن کامیاب ہونے کا امکان سب کے لئے موجود ہے۔ کیونکہ وہ طاقتیں ان کو عطا کی گئی ہیں۔ اور جہاں نوع انسانی کو بحیثیت نوع اور اجتماعی لحاظ سے وہ ساری طاقتیں اور صلاحیتیں دے دی گئی ہیں کہ وہ کائنات پر بطور مخدوم کے خدا کے حکم کے ماتحت حکمرانی کر سکے۔ وہاں ہر فرد بشر جو دنیا میں پیدا ہوا ہر دوسرے فرد بشر سے مختلف ہے۔ اس لئے انسان نے تمدنی زندگی گزارنی تھی۔ ایک دوسرے کے ساتھ ان کا میزان کا تعلق ایسا تھا کہ انتہائی عروج کو اپنی ترقیات میں وہ اکٹلا نہیں پہنچ سکتا تھا۔ بلکہ اس کی نوع نے پہنچا تھا۔ اسی واسطے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمتوں میں سے ایک بڑی عظمت یہ ہے کہ آپ کے ذریعہ سے اللہ تعالیٰ نے نوع انسانی کو امتیاز و ترقی کا فیصلہ کیا۔ اگر ہر شخص کو مثلاً ساری دنیا کی ہر شے سے مادی کائنات، مادی دنیا کی ہر شے سے خدمت لینے کی طاقت دے دی جاتی تو کسی دوسرے کی مدد کا۔ اس کے بھائی چارے کا۔ تنظیم کار کا وہ محتاج نہ ہوتا۔ وہ کپڑے بھی اپنے بناتا، وہ غذا بھی اپنی پیدا کرتا۔ وہ علم بھی خود اپنے طور پر حاصل کرتا۔ کسی استاد کی اسے ضرورت نہ ہوتی۔ کیونکہ ہر ساری چیزیں اس کے پاس خدا تعالیٰ سے رکھ دی جاتی ہیں۔ ایسا نہیں کیا۔ بلکہ DIVISION OF LABOUR ڈویژن آف لیبور تقسیم کار

تکدر انسانی کی بنیاد

بنیادی گئی۔ اور اس کے نتیجے میں انسان انسان کی طبعاً اور استعدادوں میں جزوی اور تفصیلی فرق آ گیا۔ اور نوع انسانی کو بحیثیت نوع کائنات کی ہر شے سے خدمت لینے کی طاقت عطا کر دی گئی۔

اللہ تعالیٰ نے جو قانون قدرت بنایا اور جو میزان قائم کیا اور جو اسے طاقتیں انسان کو دیں۔ دو پہلو ہیں اللہ تعالیٰ کی صفات کے جنوں کے۔ ایک یہ کہ قانون بنا دیا۔ مثلاً گندم کا دانہ جب کھیت میں ڈالا جائے گا تو وہ اُگے گا۔ فلن ہوگی اس کی۔ پھلے گا وہ ایک پودا بنے گا۔ اور اسے نہ بنائے گا۔ وہ انسان کے لئے غذا پیدا کرے گا۔ قانون بنا دیا کہ شیشم کا درخت موسم خزاں میں پتے گرائے گا۔ یہ اس کا قانون قدرت ہے۔

تشبیہ، تعدد اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا:۔
”جیسا کہ میں اپنے دوستوں کو بھی اور جب بیرون ملک سفر میں ہوں تو غیر مسلم دنیا کو بھی اس بنیادی حقیقت کی طرف ہمیشہ توجہ دلاتا ہوں کہ اس کائنات کی بنیاد و جدانیت پر ہے۔ خدا نے واحد و یگانہ نے اسے پیدا کیا۔ مادی اشیاء کو۔ کائنات کو بھی اور انسان کو بھی۔ اس کے متعلق کچھ تفصیل سے میں اس وقت بیان کرنا چاہتا ہوں۔ تفصیل تو

اللہ تعالیٰ کی صفات

کی اس قدر لمبی ہے کہ انسان پیدائش سے لے کر قیامت تک بھی بیان نہیں کر سکتا۔ بنیادی بعض باتیں اور وقت میں بتاؤں گا۔

ہمیں قرآن کریم کے مطالعہ سے یہ یوم ہوا ہے کہ اللہ تعالیٰ خالق کُل شے (انعام آیت ۱۰۲)

ہر چیز کا پیدا کرنے والا ہے۔ اور دوسرے یہ کہ اللہ تعالیٰ نے رَبَّنَا الَّذِي اَعْطَى كُلَّ شَيْءٍ حَلْقًا (طہ آیت ۵)

ہر چیز کو جس غرض کے لئے پیدا کیا اس کے مطابق اور مناسبتاً اعضاء ہی دیئے۔ اور مختلف کیمیائی اجزاء بھی دیئے۔ اور قوتیں بھی دیں۔ اور صلاحیتیں بھی پیدا کیں۔ اور استعدادیں بھی عطا کیں۔ اور ہر چیز کو ایک میزان میں اس نے باندھا۔ ایک ایسا قانون بنایا کہ اس قدر وسیع کائنات میں انتشار کا ایک ذرہ بھی نہیں پایا جاتا۔ ہر چیز دوسرے سے بندھی ہوئی ہے۔ وَضَحَ الْمَوَازِينَ (توازن) توازن کا ایک اس نے قانون اس میں جاری کیا۔ یہ جو توازن کا قانون ہے، یہ قانون قدرت کی بنیاد بنا رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس کائنات میں بنیادی طور پر دو مختلف عناصر خلق کیں۔ ایک انسان اور ایک انسان کے علاوہ ہر شے۔ اور یہ جو میزان ہے۔ یہ انسان کے علاوہ جو ہر شے ہے اسے میزان میں باندھا۔ آپس میں توازن ایک بنایا ہے۔ اور جو انسان ہے اسے بھی میزان میں باندھا۔ توازن اس کے اندر قائم کیا۔ اُسے آنکھ دی دیکھنے کے لئے۔ کان دیئے سننے کے لئے۔ اس نے دوسرے حواس دیئے اور عقل دی۔ ان میں

توازن پیدا کرنے کے لئے

جو نتیجہ نکالتی ہے مختلف حواس کے مشاہدات کا۔ انسان اپنے طور پر بھی خود کائنات کا ایک بڑا حصہ ہے۔ شاید مادی وسعتوں کے لحاظ سے تو نہیں یوں کہنا چاہیے کہ یقیناً مادی وسعتوں کے لحاظ سے تو نہیں لیکن اپنی اہمیت اور مقصد حیات کے نتیجے میں یہ کائنات کا بڑا حصہ ہے۔ اس لئے کہ کائنات کی ہر شے انسان کی خادم بنا کے پیدا کی گئی۔ اور انسان کو بحیثیت انسان، اپنی نوع انسان کو اللہ تعالیٰ نے مجموعی طور پر اپنی عظیم

ہے۔ لیکن آنکھ کے لئے روشنی کا ہونا ضروری ہے۔ انسان کے جسمانی قوی جو اس جسمانی صلاحیتیں، اس حصے پر نہیں پہلے بھی بتا چکا ہوں۔ اس کے مقابلے میں کائنات میں چیزیں پیدا کی ہیں۔ انسان کے جسم کی نشوونما کے لئے انسان کو متوازن کھانا ضروری ہے۔ یعنی کھانے میں توازن ہو۔ کیونکہ انسان کا جسم کسی ایک کیمیائی شے یا ایک کیمیائی مرکب سے نہیں بنا بلکہ

بہت سے مرکبات

میں جن سے مل کے وہ بن جاتا ہے۔ مثلاً جڑی ہے، موٹی چیزیں میں لیتا ہوں۔ بائیکوں میں جائے بغیر۔ بچے بھی سمجھ جائیں گے۔ بڑی ہمارے گوشت۔ مختلف قسم کے دل کا جو گوشت ہے یا جگر کا جو گوشت ہے وہ جو بکرے کا آب گوشت کھاتے ہیں۔ آپ کے دانت آپ کی آنکھیں آپ کی لمس محسوس کرتی ہے کہ یہ بکرے کے عام گوشت سے کچھ مختلف ہے۔ تو اس چیز سے اس کا دل بنا ہے یا اس کی کھجی بنی ہے وہ اس سے مختلف ہے۔ بہت سے مرکبات کا مجموعہ ہے۔ اس واسطے متوازن غذا کھانا ضروری ہے۔ خون ہے جو اس کی رگوں میں چل رہا ہے۔ (MEMBRANE) ممبرین ہے۔ جھلیاں ہیں جو اس کی صحت کی اور جان کی حفاظت کرنے والی ہیں۔ ایک عالم ہے انسان کے جسم کے اندر بھی۔ اور صرف اس عالم کو پیدا کرنا خدائی تقدیر میں نہیں۔ کیونکہ ہر چیز میں ایک توازن ہے جو کائنات کا حصہ ہے۔ انسان کے علاوہ اس کو ایک قسم کے توازن میں باندھا۔ اللہ تعالیٰ نے اور انسان کو ایک اور قسم کے توازن کے اندر اس نے اس کو بالکل باندھ دیا۔ اور پھر ان دو توازنوں کو آپس میں باندھ دیا۔ اور پھر انسان کا تعلق اپنے ساتھ ذریعہ کا یعنی پیار کے تعلق کا۔ وہ اس کو باندھ دیا۔ جہاں وہ مقصد حیات پورا ہوتا ہے۔ اس کے لئے انسان کو جسمانی طاقتیں دی گئیں تاکہ

خدا تعالیٰ کی راہ میں

وہ قربانیاں دے۔ وہ ایسا ریشہ ہے۔ پہلے بھی میں نے بتایا تھا وہ یہ نظارہ دُنیا کے سامنے رکھے کہ کسری کی فوج کی ہر پہلی صف تلواریں چلانے والی آدھے گھنٹے۔ گھنٹے کے بعد تیجی بھائی جاتی ہے۔ اور تازہ دم فوج آتی ہے آگے اور ایک مسلمان صرف جو ہے وہ صبح سے لے کر شام تک ہر گھنٹے بعد تازہ دم، ہر آدھے گھنٹے بعد تازہ دم فوج کے ساتھ وہ لڑ رہی ہے۔ اور تلوار چلا رہی ہے۔ اور انہوں نے خدا تعالیٰ کے فضل، اس کے رحم، اس کی ربوبیت کے نتیجے میں اور عقول کی راہنمائی کے نتیجے میں اور تجربہ کے نتیجے میں اور مشق کے نتیجے میں ان کو ایسا بنا دیا ہے کہ وہ صبح سے شام کر دیتے ہیں اور تھکتے نہیں۔ میں نے پہلے جب بتایا تھا تو یہیں آگے بات ختم کر دی تھی۔ لیکن یہ تو دن کی بات تھی نا۔ وہ تھکتے نہیں۔ جس وقت آدھا گھنٹہ۔ گھنٹہ تلوار چلانے والی کسری کی فوج رات کو تھکی ماندہ گہری نیند میں پڑ جاتی ہے اس وقت سارا دن تلوار چلانے والا مسلمان رات کو خدا کے حضور سجدہ ریز ہو جاتا ہے۔ میدان جنگ میں وہ تہجد کی نماز ادا کر رہے ہیں۔

یہ ان طاقتوں کی نشوونما کے لئے کسی چیز کی ضرورت ہے اس کی اپنی طاقتوں کے علاوہ۔ اور دوسرے جہان سے علاوہ بھی۔ یعنی جو کائنات جو طاقتیں پیدا کرنے والی چیزیں ہیں ان کے علاوہ بھی کسی چیز کی ضرورت ہے۔ قرآن کریم نے ہمیں بتایا یہ جو دوسرا جلوہ ہے نا، یہ اس کی ضرورت ہے کہ کوئی پتا نہیں کرتا

اللہ تعالیٰ کے حکم کے پیچھے

کوئی آجکل گندم بیج رہا ہے ہمارا زمیندار۔ یہاں بھی بہت سے بیجے ہیں سینکڑوں۔ کوئی دانہ گندم کا مہنٹا آگتا جب تک اللہ تعالیٰ کی وحی اس کو نہ ہو حکم نہ اس تک پہنچے کہ آگ۔ اور میرے بندوں کے لئے گندم پیدا کر۔ اس کے بغیر مٹی بن جائے گا مٹی میں پڑے۔ اور انسان کی طاقتیں بھی خدا تعالیٰ کی ہدایت کی محتاج ہیں۔ اور سب سے نمایاں چیز ہمارے سامنے آتی ہے عقل۔ بہت ساری چیزوں کا سامنے رکھ کے اس سے کوئی نتیجہ نکالنا۔ اس وقت بہت سے

شیشم کا درخت موسم خزاں میں پتے گرائے بغیر رہ ہی نہیں سکتا۔ قانون قدرت نے اس کو باندھا ہے۔ ایک اللہ تعالیٰ کی صفات کا یہ جلوہ ہے لیکن بعض نادان، نا سمجھ، نیم پختہ عقل والے اس سے یہ نتیجہ نکال بیٹھے کہ اللہ تعالیٰ IMPERSONAL (ایمپرسنل) اللہ ہے۔ یعنی ذاتی طور پر تعلق نہیں رکھتا۔ اس نے قانون بنایا۔ اور اس کا حکم چل پڑا۔ وہ کہتے ہیں، انسان کی حیثیت ہی کیا ہے خدا تعالیٰ کے مقابلے میں۔ یہ درست۔

انسان کی کوئی حیثیت نہیں

کہ اپنے طور پر اپنے زور سے خدا تعالیٰ سے ایک دھیلہ بھی وصول کر سکے۔ لیکن اگر خدا دینا چاہے تو ہر دو جہاں انسان کے قدموں میں لاکے رکھ دیتا ہے۔ اور یہ محض دعویٰ نہیں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا وجود اور آپ کی زندگی ہمیں بتاتی ہے کہ اللہ تعالیٰ سے آپ نے اس قدر پیار کیا اور خدا تعالیٰ کے اس قدر پیار کو حاصل کیا کہ **لَوْلَا لَكَ لَمَّا خَلَقْتِ الْاَنْسَانَ لَأَنْتَ سَارِي كَانَاتِ** جو تھی وہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں لاکے رکھ دی گئی۔ اور یہ فیصلہ کیا گیا خدائی تقدیر میں کہ نوع انسانی بھی ایک دن محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے چھینٹے تلے جمع ہو جائے گی۔ اور امت واحدہ بن جائے گی۔ لیکن خدا PERSONAL (پرسنل) ہے۔ یعنی ذاتی تعلق رکھنے والا ہے۔ یہ خدا تعالیٰ کی دوسری تقدیر ہے۔ ایک تقدیر شیشم کے درخت کی جو میں نے مثال دی یہ ہے قانون قدرت کے مطابق خدا تعالیٰ کے حکم سے۔ اپنی مرضی سے نہیں۔ خدا کے حکم سے شیشم کا درخت موسم خزاں میں پتے گرنا دیتا ہے اپنے۔ لیکن موسم خزاں میں جب پتے گرتا ہے تو خدا تعالیٰ کا ایک اور حکم نازل ہوتا ہے ہر پتے کے لئے کہ رگ۔ تبا وہ گرتا ہے ورنہ نہیں گرتا۔

قانون قدرت کے باوجود

یہ سیکند میں تو ہر درخت کے پتے یوں نیچے نہیں گرتے۔ کسی ہفتے لگتے پتے چھڑ میں۔ اور کچھ پتے صبح گرے، کچھ دوپہر کو، کچھ شام کو۔ پتے چھڑ سے ہوتی ہوتی ہے۔ آخر وہ درخت ننگا ہو جاتا ہے۔ لیکن یہ جو پتے گر رہے تھے، یہی یہ خدا تعالیٰ کے حکم سے ہر پتے ایک نئے کلام، ایک نئے امر، ایک نئی وحی کے ذریعہ سے گرتا ہے، ویسے نہیں گرتا۔ یہ خدا تعالیٰ کی دوسری تقدیر ہے۔

انسان کو خدا تعالیٰ نے جو طاقتیں دیں اپنے قرب کے حصول کی، تو اتنا کافی نہیں سمجھا گیا کہ **مَا خَلَقْتُ الْجِنَّ وَالْاِنْسَ اَلَّا لِيُعْبَدُوْا** (الذکریت آیت: ۵۷) کہ میرے عبد بنیں۔ میرے عکس کو اپنے اندر پیدا کریں۔ میری صفات کا نمونہ ان کے اخلاق کے اندر ظاہر ہو قانون بنا دیا۔ نہیں بلکہ ہر فرد واحد کو بے شمار وحی خفی اور یا علی کے ساتھ اس کی ہدایت اور پرورش کی۔ اور اس کی ربوبیت کی گئی۔

انسان کو جو اس میدان میں سب سے بڑی صلاحیت دی گئی وہ عقل ہے۔ لیکن جیسا کہ میں نے بتایا انسان کی ہر صفت پر اس توازن کا جو اصول چلتا ہے اس سے وہ کائنات کے ساتھ بندھی ہوئی ہے۔ مثلاً آنکھ ہے۔ اللہ تعالیٰ نے انسان کو آنکھ دی دیکھنے کے لئے۔ لیکن آنکھ دیکھ ہی نہیں سکتی جب تک

خدا تعالیٰ کے اشارے میں

روشنی نہ پیرا کرنا یا روشنی نہ پیدا کرنا چاہیے۔ پھر انسانی عقل نے خدا داد عقل نے بجلی بنائی۔ ویسے بنائے کبھی ہمسوں کا نیل بلایا روٹی لگا کے۔ کبھی اس نے شمعیں بنائیں۔ کچھ لکڑیاں ایسی نکالیں جن کے اندر چمکناٹی تھی۔ ان کی مشعلیں بنا لیا۔ وغیرہ وغیرہ ہزار قسم کی۔ بہر حال آنکھ اس وقت دیکھتی ہے جب بیرون اللہ تعالیٰ کی پیدا کردہ روشنی بھی ہو۔ رات کے اندھیروں میں آنکھ کوئی تو ہے انسان کا سارا ذہن ہی لگا ہوا ہے، اسے کچھ عادتیں ہیں اپنے ذہن میں پھرنے کی۔ بغیر روشنی کے بھی وہ اپنا راستہ اندھیرے میں بھی محفوظ رہتا ہے۔ کبھی گرتا ہے کبھی ٹھوکر کھاتا ہے کبھی اپنے آپ کو چوٹی لگاتا

لوگ ایسے پیدا ہو گئے اس زمانہ میں جو کہتے ہیں انسان کے لئے عقل کافی ہے۔ خدا کہتا ہے عقل نہیں کافی جب تک عقل کی اس عام ہدایت کے مطابق جو عقل کو دی گئی ہے عقل کو ہر موقع کے اور جب اس کے استعمال کی ضرورت کسی فرد واحد کو پڑی ایک نئی ہدایت، آسمان سے نہ ملے۔ آج دنیا میں ہزار ہا عقلمند ایسے ہیں جنہوں نے مادی دنیا میں تحقیق کی۔ اور اپنی عقل کا اور

تحقیق کا سکہ چھایا

چوٹی کے دماغ ان کو کہا جاتا ہے۔ تو میں جن کی انہوں نے خدمت کی ان کی پیشوائی کے لئے نکلتی ہیں۔ اور سینکڑوں سال ہو گئے ان کو مرے اور عورت کے ساتھ ان کا نام لیا جا رہا ہے کہ جی اس نے کبھی ایجاد کی۔ جس نے ترقی کی اور ہر جگہ یہ سیکھ چل رہے ہیں۔ یہ روشنیاں ہو رہی ہیں۔ پڑا احسان کیا ہے اس نے ہزاروں عقلمندوں میں سے کم ہیں جن کی عقلیں روحانیت کے میدان میں صحیح نتیجہ پہنچی اور انہوں نے اپنے خدا کو پہچانا۔ اور جس کی حمد واجب آتی ہے ہر انسان پر اس کی انہوں نے حمد کی۔ اور تکبر سے انہوں نے کام لیا۔ اور خدا کا بندہ بننے کی بجائے شیطان بنا ہوں کو انہوں نے اختیار کیا۔ اور اعلان کر دیا کہ ہم دنیا سے اللہ کے نام کو اور آسمانوں سے اس کے وجود کو مٹا دیں گے۔ عقلمندی ہی ہیں نا وہ۔ تو عقل کے ہر استعمال پر آسمانی روشنی، آسمانی وحی، آسمانی حکم امر کی ضرورت ہے۔ یہ دوسرا قانون ہے۔

کہا کہ اس دوا کے اثر کو قبول کر۔ یہ قانون قدرت کا حصہ نہیں ہے۔ یہ امر کے اندر آتا ہے۔ یعنی ہر واقعہ یا ہر تبدیلی جو ہوتی ہے اس کائنات میں، وہ آسمان سے ایک حکم آتا ہے تب ہوتی ہے۔ بے شمار حکم ایک گھنٹے کے اندر آتے رہے ہیں کائنات میں۔ اللہ تعالیٰ نے ہماری زبان سے تو نہیں بولتا۔ کہ مختصر زبان میں یہاں بول رہا ہوں۔ کسی اور جگہ بات ہی نہیں کر سکتا۔ میرے لئے ممکن نہیں۔ خدا تعالیٰ کا تو کائنات کے ہر ذرے پر کلام نازل ہوتا ہے۔ اس کا امر جو ہے وہ نازل ہوتا ہے۔ اور وہ اپنی مرضی کے مطابق مقصوف بالا ارادہ ہے۔ ہر چیز میں تصرف اپنے ارادہ سے جیسے چاہتا ہے اس کے مطابق وہ کرتا ہے۔

يَفْعَلُ مَا يَشَاءُ

انسان! انسان کا یہ فرض تھا۔ انسان کی پیدائش کی یہ غرض اس کی زندگی کا یہ مقصد تھا کہ وہ اللہ تعالیٰ سے محبت اور پیار کا ایک زندہ تعلق پیدا کرے۔ اس کے لئے ایک توحی۔ قانون قدرت کے مطابق وقتاً فوقتاً اللہ تعالیٰ کے نیک بندے آتے رہے۔ انبیاء آتے جن پر شریعتیں نازل ہوئیں۔ ایسے ہی پیدا ہوئے جنہوں نے

يَحْكُمُ بِهَا النَّبِيُّونَ (المائدہ آیت ۴۳)

انہوں نے پہلی شریعت کے مطابق لوگوں کی ہدایت کے اور ان کی تربیت کے سامان پیدا کرنے کی کوشش کی۔ اور پھر

ایک کامل شریعت

محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوئی اور افراد اور نوع انسانی بحیثیت مجموعی خدا کے دربار میں داخل ہو۔ اس کے سامان پیدا ہونے شروع ہو گئے۔ سورہ انبیاء میں ہے۔ قُلْ اِنَّمَا اُنذِرُكُمْ بِالْوَحْيِ (آیت ۴۶) جو میں نہیں یہ کہتا ہوں کہ ان راہوں کو اختیار نہ کرو جو اللہ سے دور لے جانے والی ہیں تو اپنی طرف سے نہیں کہہ رہا۔ وحی نازل ہوتی ہے کہ میں تمہیں کہوں کہ تم ان راہوں کو اختیار نہ کرو۔ اور اس کے ساتھ وہ دوسرا پہلو بھی عربی کے محاورے، قرآن کریم کے محاورے کے لحاظ سے آجاتا ہے۔ اور میں ان راہوں کی نشاندہی کرتا ہوں جن پر چل کے تم خدا کے قرب کو حاصل کر سکتے ہو۔ اور اس کے پیار کو پا سکتے ہو۔ وَكَلَّمَ الْجَبَلُ الْبَدْرَةَ اِذَا مَا يَنْذِرُونَ (آیت ۱۰۱) اور جب اس شخص کو جس کے کان کو ابھی حکم باری نہیں ملا کہ وہ جی کی آواز کو سنے وہ نہیں سنتا۔ جب وہ انذار ہو اس کو کہا بھی جائے۔ بتایا جائے۔ نشاندہی کی جائے عقل بھی ہے دوسرے ہوش و حواس بھی ہیں۔ مگر

خدا تعالیٰ کا حکم نہیں نازل ہوا

تو یہ جو معنی میں کر رہا ہوں یہ اس آیت کے مطابق ہیں کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ان کے دلوں پر ان کے اپنے اعمال کی وجہ سے میں نے ہر لگا دی ہے لیکن وہ اپنا مستقل ایک مضمون ہے اپنے اپنے وقت پر بیان ہوتے رہتے ہیں۔ پھر سورہ زمر میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ الَّذِينَ يَسْتَمِعُونَ الْقَوْلَ (آیت ۱۹) پہلے تو یہ تھا ناسنتے نہیں۔ اس میں یہ ہے کہ سنتے ہیں پھر ان کو اللہ تعالیٰ یہ بھی ہدایت دیتا ہے اس فرد واحد کو، آتا ہے کہ تو سن اور سمجھ۔ پھر وہ پوری طرح سمجھتا ہے تو ہر تعلیم کے متعلق بنیادی حکم یہ ہے کہ عمل صالح کرو جو توقع اور محمل کے مطابق ہو۔ بندے کو یہ اختیار دیا گیا ہے نا۔ اور اسی وجہ سے اس کو توبہ ملتا ہے۔ وہ سوچتا ہے کہ کونسا حسن طریق ہے اس حکم خداوندی پر عمل کر کے اس کے مطابق وہ عمل کرتا ہے۔ تو الَّذِينَ يَسْتَمِعُونَ الْقَوْلَ جو بات کو سنتے ہیں خدا کے حکم کے ماتحت پھر جو سب سے بہتر عمل ہے اس کے نتیجے میں فَيَسْتَمِعُونَ اَحْسَنَهُ۔ اس کے مطابق وہ عمل کرتے ہیں۔ اُولَئِكَ الَّذِينَ هَدَاهُمُ اللّٰهُ يَهْدِي اللّٰهُ لِمَنْ يَشَاءُ ان کو ہدایت دے رہا ہے۔ اپنے زور سے نہیں وہ کر سکتے۔ ان کے اوپر احسن عمل کرنے کے لئے آسمانی ہدایت نازل ہوتی ہے اس شخص پر

وَأُولَئِكَ هُمُ الْاَلْبَابِ

سورہ طہ میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ رَبَّنَا الَّذِي اَعْطَى كُلَّ شَيْءٍ حَدًّا لَهُ قَسْمًا هَدَى (آیت ۵۱) ہر چیز کو اس نے پیدا کیا۔ اس میں طس قس قس رکھیں۔ اس کو صلا جنتیں بخشیں اس کو استعدادیں عطا کریں۔ پھر ان کے استعمال کے لئے اس کو طریقہ سکھایا اور سامان پیدا کئے ان کے لئے۔ یعنی دو چیزیں اس نے پیدا کیں۔ سامان پیدا کئے ان کی نشوونما کے۔ مثلاً گندم کا دانہ ہے۔ وہی مثال لوں پھر گندم کے دانے کے لئے خدا تعالیٰ نے ایک تو

عام قانون کے مطابق

اس میں توبہ رکھیں۔ ایک جہاں سے اس نے اپنا سامان لینا تھا۔ نشوونما کا SOIL (ساتل) میں FERTILITY (فرٹیلیٹی) رکھی۔ یعنی وہ اجزاء رکھے جن سے گندم کا دانہ قوت حاصل کر کے بڑھ سکے ایک سے سات سو تک بھی بن سکتے ہیں خدا تعالیٰ کے فرمان کے مطابق۔ ابھی تک انسان اس قابل نہیں ہوا۔ ناقص ہے اس کی عقل۔ لیکن بن سکتے ہیں۔ اور سامان پیدا کئے یعنی نشوونما کی طاقتیں رکھیں۔ نشوونما کے سامان پیدا کئے۔ پھر تکم ہوا کہ ان سے فائدہ اٹھاؤ۔ اجزاء کو حکم ہوا کہ ان کو فائدہ پہنچاؤ۔ دوائی۔ بیمار ہے، حضرت مسیح موعود نے فرمایا ہے اسی مضمون کو بیان کرتے ہوئے کہ ایک وقت میں ایک بیمار کو ایک دوا صحت نہیں دیتی۔ دوائی کا کوئی اثر نہیں۔ ڈاکٹر کی تشخیص بھی صحیح اس کا نسخہ بھی صحیح اس کے اجزاء بھی درست۔ اس کے بیچ میں ملاوٹ نہیں چاک کی۔ اور وہ کھا رہا ہے۔ اس کو آرام نہیں آ رہا۔ اور دس پندرہ دن بیس دن گذر گئے۔ پھر خدا تعالیٰ نے کہ کسی بندے کی دعا یا اس کی اپنی دعا یا خدا تعالیٰ اگر اس کو آزمائش میں ڈال رہا تھا تو خدا نے فیصلہ کیا کہ اب میں اس کو آزمائش سے نکالتا ہوں، زبان حال کی دعا اس کو ہم کہتے ہیں۔ اس کو اس نے سنا۔ وہی بیمار، وہی بیماری وہی دوا کھائی اس نے اور اس کو آرام آ گیا۔ حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں کہ پہلے

دو حکم نازل ہوئے

جب آرام نہیں آ رہا تھا ایک دوا کو کہ اثر نہ کرو۔ ایک جسم کے اجزاء کو کہ قبول نہ کرو۔ اور جب خدا نے فیصلہ کیا کہ اب اس کو شفا دینی ہے تو دو نئے حکم نازل ہوئے۔ دوا کو کہا اثر کرو اور جسم کے کیمیائی اجزاء کو

اور حقیقی اور صحیح معنی میں یہی لوگ عقلمند اور اولیاء اللہ کہلا سکتے ہیں کیونکہ جس غرض کے لئے اللہ تعالیٰ نے انسان کو عقل دی اس غرض کو وہ پورا کرنے والے ہیں۔

تو عقل تو اللہ تعالیٰ نے انسان کو دی لیکن اس کے لئے دو ہدایتیں دو قسم کے دو پہلوؤں کی ہدایت نازل کی ایک عام قانون جس طرح قانون قدرت ہے اسی طرح قانون ہدایت بھی ہے۔ یہ جو شریعت ہے۔ یہ ہدایت کے لئے ساری تعلیم ہے نا۔ مگر کوئی شخص صرف قرآن کریم کو پڑھیا سن کے ہدایت نہیں پاسکتا۔ یعنی یہ کافی نہیں ہے انسانی عقل کے لئے کہ قرآن ہے کافی ہے۔ یہی خدا تعالیٰ کے امر کی انفرادی آسمانی حکم کی۔ ہماری عقل یہ جو وارد ہوتا ہے ہمیں بعض دفعہ پتہ بھی نہیں لگتا۔ اکثر پتہ نہیں لگتا کہنا چاہیے لیکن ہر حال وہ خدا تعالیٰ کا حکم ہے۔ اس کی ہمیں ضرورت نہیں۔ اگر قرآن کریم کی ہدایت جو اس قدر کامل اور مکمل ہے اگر قرآن کریم کی ہدایت جو اس قدر سن اپنے اندر رکھتی اور قوت احسان جس میں پائی جاتی ہے۔ اگر قرآن کریم کی ہدایت جس میں اس قدر جذب ہے۔ مقناطیس میں اتنا جذب نہیں جتنا اس کے اندر ہے۔ باہر جاتے ہیں قرآن کریم کی کوئی چھوٹی سی آیت پیش کر دیتا ہوں میں تو یوں کھینچتے ہیں اس کی طرف غیر مسلم یعنی اسلام کو نہیں مانتے لیکن اس وقت ان کے اوپر اثر ہوتا ہے اور وہ کھینچتے ہیں اس کی طرف۔

بڑا اثر رکھنے والی ہے

اگر یہ کافی ہوتی تو روسائے مکہ نے تیرہ سال تک جو مظالم ڈھائے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے متبعین پر۔ یہ نظارہ تو دنیا نہ دیکھتی۔ ہدایت ہے قرآن کریم جیسی ہدایت روحانی طور پر ایک ایسا نور کہ آنکھیں بند یا میں عقل دنگ رہ جاتی ہے۔ لیکن کوئی فائدہ نہیں۔ قرآن کریم کی ہدایت ہے روسائے مکہ وہاں رہ رہے ہیں۔ جن میں حضرت عمرؓ بھی ہیں۔ اور بڑے غصے میں ہیں بڑے دلیر ہیں۔ بڑے طاقتور ہیں بڑے رعب والے ہیں اور ان کے دل میں خیال آتا ہے قرآن کریم کی ہدایت ہوتے ہوئے عمر کی عقل نے فیصلہ کیا۔ قرآن موجود تھا۔ جب عمر کی عقل نے یہ فیصلہ کیا (رضی اللہ عنہ) کہ جاتا ہوں محمد صلی اللہ علیہ وسلم انہوں نے تو محمد ہی کہا ہوگا سوچا ہوگا۔ گردن اڑا دیتا ہوں میں اپنی تلوار سے ختم ہو جائے گا یہ سارا قصہ۔ کیا شور مچایا ہوا ہے۔ بتوں کو برا بھلا کہتا ہے اور ایک خدا کی منادی کر رہا ہے۔ یہ کیا فساد پیدا کیا ہے ہمارے معاشرہ کے اندر۔ ساری عمر کی عقل اس نتیجہ پہ پہنچی۔ قرآن موجود تھا وہاں اور نتیجہ یہ نکالا عقل نے کہ جا کے قتل کر دیتے ہیں۔ اسلام کو ختم کر دیتے ہیں۔ اس عقل فیصلے کے ساتھ اپنے گھر سے نکلے وہی عمرؓ۔ وہی ان کی طاقت، وہی ان کا جوش، وہی ان کا جذبہ، وہی ولولہ، وہی ہاتھ میں تلوار، اور اس کی دھارا اتنی ہی تیز۔ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس ابھی پہنچے نہیں تو

آسمان سے حکم نازل ہو گیا

کہ اسلام لاؤ۔ اور جب وہاں پہنچے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو علم تھا۔ کہا، کدھر آئے ہو عمر! بیعت کرنے آیا ہوں۔ عمرؓ کی طاقتیں۔ عمرؓ کی عقل جب گھر سے نکلے تھے وہ نہیں تھی جو اس وقت تھی جب محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے گھر میں داخل ہوئے؟ وہی تھی۔ ہماری عقل اگر ہم غور کریں اس نتیجہ پر پہنچنے پر مجبور ہے کہ ہماری عقل بھی صحیح فیصلے اسی وقت کرتی ہے جب اللہ تعالیٰ کا انفرادی امر آسمان سے نازل ہو۔ ورنہ عقل تو اندھی ہے اگر نیر الہام نہ ہو۔ عقل تو دھند لکوں میں دیکھنے والی ہے۔ اگر وحی کی روشنی اسے میسر نہ آئے۔

حضرت مسیح موعود نے فارسی میں اس مضمون کے کچھ شعر کہے ہیں۔ ان سے ایک دو میں نے آج کے لئے منتخب کئے ہیں۔

ہوش دار اے بشر کہ عقل بشر
دارد اندر نظر ہزار خط

اے انسان ہوش سے کام لے۔ کہ انسانی عقل کو نظر و فکر و استدلال میں ہزار خطرات پیش ہیں۔ عقل سوچتی تو ہے نا یہ اس کا کام ہے۔ لیکن خطرات ہیں اس کے سامنے بڑے۔

**ہمت بر عقل منت الہام
کہ از و پخت ہر تصور خام**

عقل پر یہ وحی والہام کا احسان ہے کہ اس کی وجہ سے عقل ناقص کی سوچ پختہ ہوگئی۔ اور اس نے دھند لکوں سے نکال کر عقل کو

یقین کی روشنی میں

پہنچا دیا۔ پھر آیت فرماتے ہیں اور بہت لطف آتا ہے اس شعر میں جو بیان کیا ہے۔ جو استدلال کیا ہے جس طرح چھوٹی سی بات کہہ کے آیت نے بیان کر دیا۔ جس سے شروع میں میں نے بھی استدلال کیا تھا۔

**گر خورد پاک از خطا بودے
ہر خورد مند با خدا بودے**

اگر عقل غلطی سے پاک ہوتی، اگر عقل ہمیشہ غلطی سے پاک ہوتی تو ہر صاحب عقل با خدا ہوتا۔ لیکن نظر تو یہ آ رہا ہے کہ جو عقل میدانوں میں دنیوی لحاظ سے آسمانی رفتوں تک پہنچے وہ روحانی طور پر گندے زمین کے گندے حصوں میں ہمیں لوٹنے نظر آئے۔ کیونکہ سب سے بڑا گند جو ہے اس زمین پر وہ شرک کا ہے۔ وہ اللہ تعالیٰ کا انکار کرنے میں ہے۔ تو ایک طرف وہ کہ دنیا میں خدا تعالیٰ نے ان کو ترقیات دیں۔ لیکن دوسری طرف خدا تعالیٰ کا حکم نازل نہیں ہوا۔ اس واسطے

ہر خورد مند با خدا بودے

والا نظارہ نہیں نظر آیا۔ تو ہم احمدی، قرآن کریم کو پڑھنے والے اپنی علمی زندگیوں میں خدا کے جلوے دیکھنے والے اس کے پیار کو حاصل کرنے والے اس مقام پر علی وجہ البصیرت کھڑے ہیں کہ ہر خیر اور بھلائی اللہ تعالیٰ کی طرف سے آتی ہے۔ اور ذرا سی بھی دوری سے ہلاکت ہی ہلاکت ہے۔ اور خیر کا کوئی پہلو اس میں سے نہیں ہمیں مل سکتا۔ اس واسطے اپنے پیدا کرنے والے خدا سے ہمیشہ ہمیشہ ہمیشہ وفا کا تعلق قائم رکھو مضبوطی سے۔ اس کے دامن کو جب پکڑا ہے تو دنیا کی کوئی طاقت تم سے وہ دامن چھڑوانہ سکے۔ خدا کرے کہ ایسا ہی ہو۔

(منقول از روزنامہ "الفضل" ربوہ مورخہ ۲۹ ستمبر ۱۹۸۰ء)

تقریب رخصت

محترم سید محمد اسماعیل صاحب حیدرآباد کی تیسری صاحبزادی عزیزہ صاحبہ ہنرمند سہما کا نکاح عزیز بشارت احمد سلمہ کی کام۔ ایل ال بی ابن محکم بی۔ ایم بشیر احمد صاحب آدب بنگلور کے ساتھ سلسلہ سالانہ قادیان ۱۹۴۹ء کے موقع پر مسجد مبارک میں حضرت صاحبزادہ فرزاہم احمد صاحب دام خند نے پڑھا تھا۔ مورخہ ۲۰/۸/۴۹ء کو محترم سید محمد صاحب موصوف کی بہانہ سے بڑے سلیقے کے ساتھ اور اعلیٰ پیمانے پر دعائیہ تقریب رخصت کو ترتیب دیا گیا۔ جو بعد نماز مغرب بیڈی حیدری کلب بشیر باغ کی عالیشان عمارت کے کپاؤنڈ میں محترم الحاج سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد کی صدارت میں منعقد ہوئی۔ عمارت کو ہر طرح سے آراستہ کیا گیا تھا۔ برعایت پر وہ خوانین سمیت شہکار کی کل تعداد قریباً دو ہزار نفوس پر مشتمل تھی۔ تقریب کا آغاز محکم مودت بشیر احمد صاحب خادم کی تلاوت قرآن مجید اور محکم عبد القیوم صاحب کی نظم خوانی سے ہوا۔ اذان بعد خاکسار نے موقع کی مناسبت سے ایک جرسہ تقریر کی جسے ہر طبقہ خیال میں بہت زیادہ پسند کیا گیا۔ فالجھڑ علی ڈاکٹ۔ آخر میں صدر محترم نے اجتماعی دعا کوئی اور حاضرین کی توجیہ پر تکلف ناشتہ اور مشروبات سے کی گئی۔

اس مبارک موقع پر محترم سید محمد اسماعیل صاحب نے دو نذر دیے اور محکم بی۔ ایم بشیر احمد صاحب نے یکصد روپے مختلف مدات میں اور فرمائے فرما اللہ احسن الجزاء۔ بزرگان و احباب جماعت سے عاجزانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اسی رشتہ کو اپنے خاص فضل سے جانیں کے۔ بہت بہت بزرگ اور شہرت مند ہونے کے لئے۔ خاکسار عبد الحق نقشبلی بلخ سلسلہ عالیہ احمدیہ

بین الاقوامی اہمیت کے حامل ٹائٹلسٹ سٹی جمشید پور میں

احمدیہ مسلم مشن کا قیام

انوار محمد عبد الباقی صاحب احمدی ایم اے ایل ایل بی جمشید پور (بھارت)

میں، اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم اور ہمارے پیارے آقا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایضاً اللہ تعالیٰ سے ہمراہ انگریزی و عداوت کے ذریعہ آپ کے اہم مبارک و وسیع ممالک کے سابق بین الاقوامی اہمیت کے حامل شہر جمشید پور (ٹائٹلسٹ سٹی) میں ہمارے موجودہ ۱۶۰۰ احمدیہ مسلم مشن کا قیام عمل میں آیا اللہ تعالیٰ جمشید پور کو خوبصورت حاصل ہے کہ اس شہر میں قریباً ہر طبقہ خیال کے لوگ موجود ہیں اور کوئی طبقہ یا فرقہ ایسا نہیں ہے جس کا اپنے وجود کے ثبوت میں اپنا مندرجہ مسجد گرایا مشن یہاں موجود نہ ہو مگر انہیں اس کی باری باری ایک پرانی جماعت قائم ہوئے تھے بھی آج تک ہمارا اپنا مشن اور مسجد موجود نہیں تھی تاہم اللہ تعالیٰ نے اپنے ایک اشارے سے اس کی کوپرا کرنے کے اسباب تیار کئے تھے اللہ تعالیٰ

کی تحریک پر رضامندی کا اظہار کیا اور پھر خاکسار نے اس سے متعلق مرکز قادیان دارالامان سے خط و کتابت شروع کر دی اس دوران بعض رکاوٹیں بھی پیدا ہوئیں لیکن آخر کار ہمارے پیارے ناظر اعلیٰ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا دسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کی خصوصی توجہ اور شفقت و راجحی کے نتیجے میں وہ رکاوٹیں بھی دور ہو گئیں اب صرف ایک دشواری نظر آ رہی تھی اور وہ یہ کہ محکم سید محمد الدین صاحب کی رہی ہوئی زمین احمدی دوستوں کے گھروں سے کافی دوری پر واقع تھی جسے آباد اور محفوظ رکھنا کاردار تھا اس لئے خاکسار نے محکم سید محمد الدین صاحب اور دیگر تمام احباب جماعت کے سامنے یہ تجویز رکھی کہ اس زمین کو فروخت کر کے احمدیوں کے گھروں کے نزدیک کوئی زمین اور مکان خرید لیا جائے یہ تجویز بھی احمدی دوستوں کو پسند آئی

لیکن اس کے لئے ایک موثر رقم کی ضرورت تھی کیونکہ جو زمین ہم لوگوں کو ملنی تھی اس کی قیمت اندازاً دس ہزار سے زیادہ نہیں ہو سکتی تھی ایسی حالت میں یہ معاملہ پھر ہمیں پزیرگیا۔ آخر کار خاکسار نے صدر انجمن احمدیہ قادیان کے سامنے تمام باتوں کو پیش کرتے ہوئے مبلغ ۲۰۰۰۰ روپے بطور قرض دئے جانے کی درخواست کی جس پر انجمن نے ازراہ مہربانی اس نیک اور مبارک کام کے لئے اس قدر رقم جماعت احمدیہ جمشید پور کو بطور قرض منسوخ و مسترد ہونے پر لبیک کہتے ہوئے محکم سید ناصر احمد صاحب نے فوراً ایک لاکھ لاکھ پانچ سو روپے کی پیشکش کی جسے بعد میں پورا بھی کر دیا انجمن احمدیہ جمشید پور اس میں مجھ کی نماز ادا کرنے لگی لیکن اس دوران مخالفوں نے بھی شرعی انگریزی شروع کر دی اور خاکسار اور احمدیہ مسلم مشن کے خلاف ایک درخواست لکھ کر اور اس پر بعض غیر مسلم دوستوں کے بھی دستخط کر کے مورخہ ۱۹۷۰ء کو تمام متعلقہ مقامی افسران کو دی اور اس طرح مخالفت کا ایک لوفاف کھڑا کر دیا لیکن اللہ تعالیٰ نے اپنے کی طرح

اس مرتبہ بھی مجھ پر انہوں نے ہمارے مدد فرمائی اور تمام پیچیدہ مرحلوں کو ہمیشہ کے لئے حل کر دیا جو تمام احباب کے ایمان میں اضافہ کا موجب ہوا اللہ تعالیٰ علیٰ اصناف ذلک

بعدہ خاکسار نے صدر انجمن احمدیہ قادیان سے حاصل کردہ قرضہ حسنہ کی ادائیگی کے لئے احباب جماعت میں چندہ کی تحریک شروع کی جس کے نتیجے میں تمام احمدی دوستوں نے اپنی مالی استعداد سے بڑھ کر عمدہ جات پیش کئے اور ایک چھوٹی سی جماعت نے مذکورہ بالا ۵ لاکھ روپے کے علاوہ مبلغ ۲۱۸۰۰ روپے کی ذمہ داری قبول کر لی انجمن احمدیہ جمشید پور نے صدر انجمن احمدیہ قادیان نے خاکسار کی درخواست پر جمشید پور شہر کی اہمیت کے پیش نظر محکم مولوی عبدالرشید صاحب ضیاء کالج کراچی سے جمشید پور میں تبادلہ کرنے کا حکم صادر فرمایا جس کے مطابق موصوفہ نے ۱۶ لاکھ روپے پیش کر کے جمشید پور میں تبادلہ کرنے کا کام باضابطہ طور پر شروع کر دیا۔ چونکہ جمشید پور میں پچھلے سال فرقہ وارانہ خادات کا اثر بھی موجود ہے اس لئے یہاں کے حالات کے پیش نظر مولوی صاحب موصوفہ نے حضرت شیخ موصوفہ علیہ السلام کی کتاب ”پیغام صلح“ کے چند اقتباسات پر مشتمل ایک پمفلٹ ۲۰۰۰ کی تعداد میں شائع کر کے محکم تاج علی صاحب کے تعاون سے شہر کے بیچ ساچو بازار میں تقسیم کیا اور اس کے بعد سے جماعت کا دوسرا اثر پیکر اور خاکسار کا شائع کردہ کتابچہ ”ختم نبوت کا حقیقی مفہوم“ تقسیم کرنے اور مختلف پیرائے میں شائع کرنے کی ہم جہد جاری کی۔

اس ضمن میں یہ بھی ذکر کرنا لازمی ہے کہ احمدیہ مسلم مشن جمشید پور میں پہلے بجلی کی لائین نہیں تھی اور مسلمانوں کو بیت الخلاء بھی ہمارے استعمال کے لائق نہیں تھا جسے مولوی بنی مائتر کے خدام نے اپنے خرچ پر یہاں آکر بہت حد تک مکمل کرنے کا کام کیا چنانچہ سے پہلے مورخہ ۲۰۰۰ء کو مولوی بنی مائتر کے تین خدام محکم شیخ اسماعیل صاحب اور محکم سر فرزان صاحب نے محکم شیخ بدم صاحب کی سرکردگی میں یہاں آکر تین دنوں میں بجلی کی وائرنگ کا کام مکمل کیا اور پھر ۱۹۷۰ء کو وہاں کے آئندہ خدام محکم شیخ اسماعیل صاحب محکم شیخ داروغہ صاحب، محکم شیخ اعظم صاحب، محکم شیخ فاروق احمد صاحب، محکم شتاب خان صاحب، محکم اشرف خان صاحب، محکم مسعود خان صاحب اور محکم سر فرزان صاحب نے اپنے خرچ پر جمشید پور آکر بیت الخلاء اور چھار دیواری کے کاموں کو بہت حد تک پورا کیا اس کے بعد مورخہ ۱۹۷۱ء اور مورخہ ۱۹۷۲ء (باقی صفحہ پر)

خاکسار ایم اے نے باقی جب صاحبک صلح منہاں پر گنہگار تبادلاً ہو کر مورخہ ۱۹۷۱ء کو حقیقت جو ڈیٹیل میٹریٹ درجہ اولیٰ یہاں آیا تو جہاں مجھے احباب بناؤت سے مل کر رہی تھی وہاں اس امر پر انہوں نے بھی ہوا کہ ایک افراد پر مشتمل ایک پرانی جماعت کی موجودگی کے باوجود یہاں احمدیہ مسجد اور احمدیہ مسلم مشن موجود نہیں ہے اس صورت حال کو دیکھ کر خاکسار نے احمدی بھائیوں کو پر زور تحریک شروع کی لیکن بظاہر ممالک کے ایسے ایسے نکلنا دکھائی نہیں دے رہا تھا۔ آخر کار اور ہم کام ہونے کے اس دوران خاکسار نے احمدی بھائیوں کے ساتھ بھی کوششیں اور کبھی کسی کے گھر جا کر رسم کی نماز ادا کر اور دعائیں کرتا رہا کہ اللہ تعالیٰ اس جماعت کو توفیق دے کہ وہ احمدیہ مسلم مشن و مسجد بنائے جس کا یہاں ہو جائے۔

میں نے محکم سید محمد الدین احمد صاحب کو پر زور تحریک کی کہ انہوں نے یہاں موجود کھڑی زمین احمدیہ مسجد کے لئے بہت زور دیا۔ وہیں سے کا دیکھا گیا تھا اسے پورا کریں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے انہوں نے ہمارے

لیکن اس کے لئے ایک موثر رقم کی ضرورت تھی کیونکہ جو زمین ہم لوگوں کو ملنی تھی اس کی قیمت اندازاً دس ہزار سے زیادہ نہیں ہو سکتی تھی ایسی حالت میں یہ معاملہ پھر ہمیں پزیرگیا۔ آخر کار خاکسار نے صدر انجمن احمدیہ قادیان کے سامنے تمام باتوں کو پیش کرتے ہوئے مبلغ ۲۰۰۰۰ روپے بطور قرض دئے جانے کی درخواست کی جس پر انجمن نے ازراہ مہربانی اس نیک اور مبارک کام کے لئے اس قدر رقم جماعت احمدیہ جمشید پور کو بطور قرض منسوخ و مسترد ہونے پر لبیک کہتے ہوئے محکم سید ناصر احمد صاحب نے فوراً ایک لاکھ لاکھ پانچ سو روپے کی پیشکش کی جسے بعد میں پورا بھی کر دیا انجمن احمدیہ جمشید پور اس میں مجھ کی نماز ادا کرنے لگی لیکن اس دوران مخالفوں نے بھی شرعی انگریزی شروع کر دی اور خاکسار اور احمدیہ مسلم مشن کے خلاف ایک درخواست لکھ کر اور اس پر بعض غیر مسلم دوستوں کے بھی دستخط کر کے مورخہ ۱۹۷۰ء کو تمام متعلقہ مقامی افسران کو دی اور اس طرح مخالفت کا ایک لوفاف کھڑا کر دیا لیکن اللہ تعالیٰ نے اپنے کی طرح

ادکر و امواتکم بالخیر

میرے خرم خواہ محمد صدیق صافانی بھدر و امی مرحوم

از مکتوم مولوی بشارت احمد ذمہ آ بشیر مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ عظیم پورہ

ہے موت سے کس کو رستگاری ہے
آج وہ کل ہماری باری ہے

زندگی کے ساتھ موت کا رشتہ اتنا اٹوٹ اور گہرا ہے کہ کوئی بھی ذی روح اس سے چھٹکارا نہیں پاسکتا ہر روز ہماری نظروں کے سامنے کتنے ہی انسان زندگی کی کشمکش اور جنگوں سے آزاد ہو کر موت کی دایوں میں گم ہو جاتے ہیں ان کی جدائی کا احساس وقتی طور پر انتہائی بوجھل اور ناقابل برداشت بھی ہوتا ہے مگر رفتہ رفتہ کچھ ہی مدت کے بعد انسانی ذہن اس صدمہ کو اس طور سے جھٹک دیتا ہے گویا کچھ ہوا اپنی نہیں مانتا ہم بعض وجود ایسے بھی ہوتے ہیں جو اپنی خوبیوں اور کارناموں کی وجہ سے کبھی بھلا سے نہیں بائیسکتے خاکسار کے خرم خواہ محمد صدیق صافانی مرحوم سابق صدر جماعت احمدیہ پونچھ اور پرائشن سیکرٹری اور کارڈ ممبروں جیسے ہی لوگوں میں سے تھے جنہوں نے اپنی نمایاں خدمات کے ذریعہ ہر انسان کے دل میں ایک خاص مقام حاصل کیا تھا جس کی وجہ سے آپ کی وفات پر ہر طبقہ خیال کے لوگوں نے اپنے گرسے رنج و غم کا اظہار پیغم اکھوں سے کیا۔

میرے خرم خواہ محمد صدیق صافانی بھدر و امی مرحوم نے اشارہ بیان رہ کر ہر رنگی جماعت احمدیہ کی قابل تحسین خدمت کی آپ ایک عالم، بہترین مناظر اور بیباک مبلغ تھے۔۔۔۔۔

آپ کی روز شب کی محنت و تبلیغ کیے نتیجے میں بہت سے احباب نے قبولِ احمدیت کا شرف حاصل کیا جو آپ کی بہترین روحانی یادگار ہے۔ سینکڑوں روپے سالانہ خرچ کر کے مبلغین کرام کو ہر سال بلاتے اور تبلیغ کا ماحول استوار کرتے اس کے ساتھ ہی جلسہ پیشوا یان مذاہب کا انعقاد کر کے پونچھ کے عوام کے درمیان باہم میل ملاپ کی آپ نے بنیاد رکھی۔

مرحوم نے شیعوں کے ایک مولوی خادم حسین صاحب کی کتاب "عقائد حق" کے جواب میں "صراحت الحق" جو احباب عرفان الحق کے نام سے ایک کتاب اپنے وقت پر شائع کی جس میں احمدیت کے خلاف اعتراضات کے جواب نہایت مدلل اور برحسب دینے گئے تھے یہ کتاب جو ڈیڑھ صد صفحات پر مشتمل ہے۔ خرم خواہ صاحب نے اس کا جواب لکھ کر اس کی اجازت سے آپ کے شائع فرمائی جو آپ کی علمیت اور قلبی شاہکار کا بہترین نمونہ ہے اس کے علاوہ آپ نے بے شمار مضامین اخبار بدر میں رقم کئے جو احباب کے لئے ازرباد و علم کا باعث بنتے رہے آپ بہترین مقرر و مصلحوں کو ایسے اور شاعر تھے بہتر اور میں آپ نے محکمہ جھٹلات میں بطور اکاؤنٹنٹ ملازمت اختیار کی اور پونچھ میں تعینات ہوئے کچھ عرصہ کے بعد بھدر و امی ملازمہ بھلیس میں بطور ٹیچر کام کیا لیکن پھر یہاں سے بھی استعفیٰ دے دیا تیسری مرتبہ آپ نے Revenue Department میں ملازمت اختیار کی ناظر ڈی۔ سی اور نائب تحصیلدار تک ترقی کر کے پہنچے لیکن شدید مخالفت کے باعث آپ کو Matrimonial کر دیا گیا اور پھر آخر میں مخالفت احمدیت کی ہی وجہ سے قبل از وقت ناظر ڈی۔ سی کے عہدہ سے ریٹائر کر دیا گیا۔

مرحوم بڑے خوش مزاج مہمان مہربان

طبیعت رکھنے والے تھے آپ کا حلقہ احباب نہایت وسیع تھا وسیع مطالعہ کے ساتھ حضرت شیخ موعود علیہ السلام کی کتب پر آپ کو عبور حاصل تھا۔ ہر کتب فکر کا انسان آپ سے مل کر خوش ہوتا تھا۔ انداز گفتگو دل کو مہ لینے والا تھا۔ خاندان حضرت شیخ موعود علیہ السلام سے دہاڑ خشت اور احدیت کی غیرت آپ کے جسم میں نہایت گہری تھی مرحوم نماز پنجگانہ کے پابند بھدر گزار تھے آپ نے اپنی اولاد کی تربیت دینی و دنیوی لحاظ سے بہت اچھی کی ہر سال جلسہ سالانہ پر خود بھی اور اپنے بچوں کو ساتھ لاتے۔ آپ نے دو مشاوریات کی تھیں جن میں سے ایک درجن اولاد ہوئی جن میں سے پانچ لاکھوں اور ہزاروں روپوں کی شادیاں ہو چکی ہیں اور سب خدائے فضل سے بار در کار ہیں تین بچے زیر تربیت ہیں آپ کی دوسری بیوی خترمہ صاحبہ بیگم صاحبہ جو راتم الحروف کی حقیقی خواہرانہ تھیں پھر اکتوبر ۱۹۸۰ء کو وفات پائی ان کی وفات کے ۹۰ دن کے بعد خرم خواہ صاحب مرحوم بھی رحلت فرما گئے

جمعیۃ المسلمین اور مشن کا قیام

کو دہلی سے مزید آٹھ خدام نے مکم مولوی شمس الدین صاحب معلم کے ساتھ آکر تمام بقیہ کاموں کی تکمیل کی اور ۲۰ اور ۲۱ کو آنے والے مہمانوں کے کھانے کا انتظام تمام احباب جماعت نے مل کر کیا جبکہ مورخہ ۱۱ اور ۱۲ کو آنے والے خدام کے کھانے کے اخراجات خاندان برداشت کئے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۱۲ اور ۱۳ کو ۱۱ احمدیہ مسلم مشن جمعیۃ المسلمین بھلی کی لائسنس بھی مل گئی۔ جس پر ایک ۶x۳ سائز کا خوبصورت حروف میں لکھا ہوا "احمدیہ مسلم مشن" کے نام کا برڈ میج کلہ شہادت لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ لگا ہوا ہے۔

آخر میں خاکسار اپنے پیارے آقا و امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور تمام بزرگان سلسلہ و احباب جماعت سے

اور اپنے پیچھے ایک درجن اولاد اور چھبیس کے قریب بچے پونچھ نواسے نوامیال سرکار چھوڑ گئے اللہ تعالیٰ ان کا حافظہ ناصر ہو آمین۔

مرحوم مورخہ ۲۲ دسمبر کو جلسہ سالانہ خدایا کے اختتام پر خاکسار کے ساتھ پونچھ اپنی دو بچیوں کی ملاقات کے لئے تشریف لائے تھے پندرہ دن نہایت صحت مند اور خوش حال ماحول میں گزرتے ۸ کو آپ کو اچانک دل کا دورہ پڑا بروقت ڈاکٹروں کی مدد سے آپ پر روایت ہو گئے لیکن پھر ساتھی ۱۱ کو دوسرا دورہ ہوا جس پر جائزہ ہو گئے اور اسی طرح آپ نے اپنے وطن سے پانچ سو میل دور اپنی جان جان آفریں کے پیغمبر کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم و اہل بیت و اجماع آپ کی میت کو بذریعہ AIR BUENCE پونچھ سے بھدر و امی پہنچایا گیا جہاں آپ کے بچے اور دیگر عزیز واقارب موجود تھے اور مورخہ ۱۵ کو بروز جمعرات ساڑھے گیارہ بجے خاندانی قبرستان میں انبیہ مرحوم کی قبر کے پاس سپرد خاک کر دیا گیا مرحوم کی میت کو پونچھ سے بھدر و امی لائے جسے عبدالحمید صاحب شکرانی، ایس۔ ایچ۔ او اور مرحوم جناب پیمان صاحب شیخ پرنسپل پونچھ اور جناب شیخ غلام محمد صاحب بھدر و امی پرنسپل فوڈ اینڈ سپلائی کونسل منسٹر جنرل شکر کے مخلصانہ تعاون کا تہ دل سے عرض کرنا چاہتا ہوں اللہ احسن الجزاء آخر میں تمام احباب کے دکھائی دیا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنتہ الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور ہم سب کو بحکمیل عطا کرے آمین

جمعیۃ المسلمین اور مشن کا قیام

دعا کی درخواست کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ بیماری ان ساری کو قبول فرمائے اور اس احمدیہ مسلم مشن کو ہر بہت سے بابرکت اور کامیاب کرے نیز ہم تمام احمدیوں کو زیادہ سے زیادہ خدمت دین کا موقعہ عطا کرے اور اپنے بے شمار فضلوں کا وارث بنائے دشمنوں کے ہر شر سے محفوظ رکھے آمین

واخبرہم عننا ان احمدیہ
لہ وبت الحلمین

ذکوۃ کی ادائیگی
اموال کو پاک
کرنی ہے۔

قادیان

۱۔ اندر سے ذیل وصیاء مجھوں کا پروردگار کی شہداری سے قبل اس لئے شائع کی جا رہی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو ان میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہفت روزہ قادیان کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ کریں۔

وصیت نمبر ۱۳۳۵۶
 قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۵۹ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن نزد گولڈ ڈاکخانہ تلمی پر ضلع کنگ صوبہ اترپردیش سابقاً ہوش دھواس بلاجر واکراہ آج بتاریخ ۱۳/۲/۸۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت غیر منقولہ جائیداد کچھ بھی نہیں ہے البتہ منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

سونا و تارہ یعنی چوڑھی دس آنہ ہار اور کان کا پھول دس آنہ قیمت اندازاً ۱۲۰ روپے اور چاندی کا زیور۔ تم تولہ ہے یعنی پاؤں کا مگر ۱۵ تولہ کچھ بچتا قیمت ۲۸۰ روپے ہے۔ اس کے باقی حصہ کی وصیت کرتی ہوں میرا پچھرو روپے ہے جو میرے خاندان کے بچے اور گریہ ہے اس کے بدل میں میں نے ایک تولہ سونے کا زیور بنایا ہے جس کی قیمت اس وقت ۲۰۰ روپے ہے۔ میں مندرجہ بالا جائیداد کے باقی حصہ کی وصیت بہت صدرا بخت احمدی قادیان کرتی ہوں اور اگر بعد میں میں نے کوئی جائیداد پیدا کی یا خریدی وقت میری جائیداد کو فی ثابہ ہو اس پر میری یہ وصیت حاوی رہے گی اور صدرا بخت احمدی قادیان پر حصہ کی مالک ہوگی رہتا ققبل ممنا

اندرت المصیح الحلیم
 گواہ شہد الامتہ اطہر بیگم
 آدم خان نرگول تلمی پر کنگ
 گواہ شہد شیخ عبد الحلیم مبلغ
 ۱۳۰۳-۷۸

وصیت نمبر ۱۳۳۵۷
 قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۲۳ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن بڑا کارڈ ڈاکخانہ بولڈر اسٹیشن سوئی ضلع دھوا آباد صوبہ بہار

بقائمی ہوش دھواس بلاجر واکراہ آج بتاریخ ۹/۲/۸۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے جسکی تفصیل حسب ذیل ہے۔ دو ٹارہ۔ دو چوڑیاں۔ کان کا پھول ایک مانگہ ٹیلہ ایک میرے کانک کا پھول جس کا وزن چھ توڑ ہے اس وقت بازاری قیمت کل زیور کی دس ہزار روپے ہے۔ ۱۰۰ روپے ہے اس کے علاوہ میرا حق ہر مبلغ ۵۵۲ روپے بدمہ نادہ ہے جس زیور اور حق میرے باقی حصہ کی وصیت بہت صدرا بخت احمدی قادیان کرتی ہوں اس کے علاوہ اگر میں زندگی میں کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع دفتر ہفت روزہ قادیان کو دوں گی نیز بوقت وفات میرا جو بھی ترکہ ہوگا اس کے باقی حصہ کی مالک صدرا بخت احمدی قادیان ہوگی۔

گواہ شہد منزل احمد خان
 گواہ شہد قدسیہ سلطانہ
 ۶۰۸۰۷۹
 اطہر منزل احمد خان ۶/۲/۸۰
 بولڈر ۶/۲/۸۰

وصیت نمبر ۱۳۳۵۸
 قوم احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور پنجاب

بقائمی ہوش دھواس بلاجر واکراہ آج بتاریخ ۹/۲/۸۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری اس وقت غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے پاس منقولہ جائیداد مندرجہ ذیل زیورات ہیں۔ چوڑیاں ۲ گرام کان کی بانیاں ۶ گرام انگلیوں کی ۲ گرام کل ۵۶ گرام سونے کے زیورات ہیں ان کی قیمت اندازاً سات ہزار روپے ہے اس کے باقی حصہ کی وصیت بہت صدرا بخت احمدی قادیان کے نام کرتی ہوں۔ میرا حق ہر روپے روپے ہے اس رقم سے میں نے زیورات بنا لی ہیں جو مذکورہ زیورات میں شمار ہیں۔

اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد نہیں اس کے بعد اگر میں کوئی جائیداد بناؤں گی تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہفت روزہ قادیان کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی باقی حصہ کی وصیت حاوی ہوگی نیز میرے مرنے کے وقت میرا جو بھی ترکہ ہوگا اس پر بھی باقی حصہ کی وصیت حاوی ہوگی۔ میری وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جاسکتے رہتا ققبل ممنا۔۔۔۔۔

گواہ شہد الامتہ
 عبد الرحمن خاوند موسیہ بی۔ ایم رملارٹھی
 گواہ شہد عبدالذیف طکانہ
 ۶/۲/۸۰ کاؤٹن دفتر ہفت روزہ

وصیت نمبر ۱۳۳۵۹
 قوم احمدی پیشہ پشتر عمر ۵۹ سال تاریخ بیعت ۲۶ ساکن آراپورم ڈاکخانہ دیوان پرتھو ضلع ارناکولم صوبہ کیرالہ

بقائمی ہوش دھواس بلاجر واکراہ آج بتاریخ ۲۵/۲/۸۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت حسب ذیل غیر منقولہ جائیداد ہے۔ ایک ایکڑ ۹۳ سینٹ زمین ہے جس کی مالیت ۱۶۳۰۰ روپے ہے اس کے علاوہ دو بیل گائے وغیرہ جس کی مالیت ۲۵۲ روپے ہے۔ دونوں ملاکر ۱۷۵۵ روپے ہے اس کے باقی حصہ کی وصیت بہت صدرا بخت احمدی قادیان کرتا ہوں مذکورہ زمین سے مجھے ماہوار ۹۶ روپے آمدنی ہے اس کے علاوہ مجھے ماہوار ۲۰ روپے پنشن ملتی ہے میں اس کل آمد مبلغ ۲۰ روپے کے باقی حصہ کی وصیت بہت صدرا بخت احمدی قادیان کرتا ہوں آئندہ میں اگر کوئی آمد یا جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز قادیان کو دوں گا اور اس کے باقی حصہ پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی اگر باقی کسی جائیداد کی اطلاع اپنی زندگی میں سے نہیں سکا تو یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی اور بوقت وفات میرا جو بھی ترکہ ہوگا اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے

گواہ شہد الامتہ
 ایم عبدالسلام مبلغ ایم کے عالی
 گواہ شہد ابراہیم سیکرٹری مال
 جماعت احمدیہ آراپورم

وصیت نمبر ۱۳۳۶۰
 مسلم احمدی پیشہ طالب علم عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کرولائی ڈاکخانہ کرولائی ضلع مالاپورم صوبہ کیرالہ

بقائمی ہوش دھواس بلاجر واکراہ آج بتاریخ ۲۲/۲/۸۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے طالب علم ہوں انجینئرنگ کا بیچ میں ایم ایس سی میں پڑھتا ہوں مجھے کالج کی طرف سے ماہوار ۳۵ روپے بطور وظیفہ ملا کرتا ہے اور کوئی آمدنی نہیں ہے تاہم اپنی ماہوار آمد کا باقی حصہ داخل خزانہ صدرا بخت احمدی قادیان کرتا ہوں اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز قادیان کو دیتا ہوں گا اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میرا جو بھی ترکہ ہوگا اس کے باقی حصہ کی مالک صدرا بخت احمدی قادیان ہوگی۔

گواہ شہد الامتہ
 محمد ابوالوفاء بی کے محمد
 گواہ شہد بی کے محمد

وصیت نمبر ۱۳۳۶۱
 قوم احمدی پیشہ ملازمت عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ضلع گورداسپور پنجاب

بقائمی ہوش دھواس بلاجر واکراہ آج حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت کوئی جائیداد منقولہ نہیں ہے البتہ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز صدرا بخت احمدی قادیان کو کروں گا میری وصیت کے مطابق باقی حصہ بہت صدرا بخت احمدی قادیان کو دے گا۔ میرا گزارہ اس وقت صدرا بخت احمدی کی ملازمت سے ماہوار ۲۳ روپے پر ہے۔ ایک اپنی ماہوار آمد کا باقی حصہ کی وصیت کرتا ہوں اگر میں اپنی زندگی میں باقی حصہ اپنی تنخواہ سے ادا کرتا ہوں گا۔ آمد میں اضافہ کی صورت میں بھی میری وصیت نافذ رہے گی۔

وقت وفات میراجو ترک ہوگا اس کے پڑ حصہ کی مالک
اگر میں کوئی روپیہ ایسی جائیداد کی قیمت کے طور پر داخل فرماؤں صدر انجن احمدیہ قادیان ہونگے
کی مد میں کروں تو اس قدر روپیہ اس کی قیمت سے منہا کر دیا جائے گا۔

گواہ شدہ
عبد اللطیف ملکانہ کارکن
صدر قیصرہ
بشیر احمد ناصر
۲۴-۱-۸۱

وصیت نامہ نمبر ۱۳۲۶
نامہ رقم میر پشیمہ خانہ داری عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن قادیان
ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب

بقاعنی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۱ فروری ۱۹۸۱ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں
میری غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں۔ منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

- ۱۔ کانوں کی بالیاں طملانی ۲ ماشہ
- ۲۔ انگوٹھی طملانی ۳ ماشہ
- ۳۔ زنجیر گٹے کی طملانی ۱ تولہ

کل وزن ۲ تولہ ۲ ماشہ ہوا جس کی موجودہ قیمت ۳۲۰۰ روپے ہے۔ اس کے
علاوہ پانڈی کی یازیب ۲ ماشہ ہے اس کے علاوہ میری کوئی آرنیس میں مذکورہ بالا
جائیداد کے پڑ حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں اگر زندگی میں کوئی
جائیداد پیدا کروں گی تو اس کی اطلاع مجلس کار پر وار قادیان کر دوں گی نیز وصیت
وفات میراجو ترک ہوگا اس کے پڑ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہونگی اگر میں
کوئی روپیہ ایسی جائیداد کی قیمت کے طور پر داخل فرماؤں صدر انجن احمدیہ قادیان وصیت
کی مد میں کروں تو اس قدر روپیہ اس کی قیمت سے منہا کر دیا جائے گا۔

گواہ شدہ
عبد اللطیف ملکانہ کارکن
عقیلہ بیگم
بشیر احمد ناصر
۲۴-۱-۸۱

اس پر حاوی ہوگی نیز وقت وفات میراجو بھی ترک ہوگا اس کے پڑ حصہ کی مالک
صدر انجن احمدیہ قادیان ہونگی۔ یہ وصیت یکم نومبر ۸۰ء سے لاگو کی جائے

گواہ شدہ
عبد اللطیف ملکانہ کارکن
منور احمد چیمہ
منظور احمد چیمہ
۱۳۲۶
میں آصفہ ریحانہ زوجہ چوہدری شہناز بیگم قادیان
باجرہ پشیمہ خانہ داری عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن قادیان ڈاکخانہ
قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقاعنی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۱

حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔
میری غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

- (۱) ایک عدد گٹھی قیمت ۳۵۰ روپے (تین صد پچاس روپے) طملانی بالیاں
دو ذنی ۵ گرام قیمت ۸۰ روپے جن میں ہر ذنی کا وزن ۵۰ روپے ہے اس کے
علاوہ مجھے اپنے خاندان کی طرف سے ۱۰ روپے ماہوار حسب ذیل طما ہے جس مذکورہ
بلا منقولہ جائیداد کے پڑ حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں اگر
کوئی جائیداد زندگی میں پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پر وار قادیان کر دوں گی
اگر میری وفات پر جبر واکراہ ثابت ہوگا اس کے پڑ حصہ کی مالک صدر انجن
احمدیہ قادیان ہونگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے رہتا

تقبل منا انک انت السمیع العظیم
گواہ شدہ
عبد اللطیف ملکانہ کارکن
آصفہ ریحانہ
منظور احمد چیمہ
۲۴-۱-۸۱

وصیت نامہ نمبر ۱۳۲۷
خانہ داری عمر ۲۶ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان
ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقاعنی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۱
ذیل وصیت کرتی ہوں۔

اس وقت میری جائیداد غیر منقولہ کوئی نہیں ہے میرا حق ہر ذنیہ خاندان پر
روپے (چار ہزار روپے) ہے۔ میرے پاس زیورات مندرجہ ذیل ہیں۔

- (۱) گٹے کا ایک ہار سونے کا وزن دو تولے
- (۲) کٹے ہاتھ کے طملانی دو تولہ (۱۳) انگوٹھیاں طملانی طم عدد ایک تولہ
- (۴) کانٹے بالیاں طملانی ایک تولہ ان زیورات کی مالیت تقریباً ۹۰۰ روپے
(نہ ہزار روپے) ہے میں کل رقم حق ہر ذنیہ زیورات کی پڑ حصہ کی وصیت بحق صدر
انجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں اس کے بعد جو جائیداد پیدا کروں گی اس کی اطلاع
مجلس کار پر وار قادیان کو دیتی ہوں اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی
ہونگی۔ نیز وفات کے بعد جو متروکہ ثابت ہو اس کے پڑ حصہ کی مالک صدر انجن
احمدیہ قادیان ہونگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے رہتا

تقبل منا انک انت السمیع العظیم
گواہ شدہ
محمد سعید کوثر مبلغ سلسلہ
سلیمہ بیگم
۱۰-۱-۸۱
ملک صلاح الدین دہشت
انجمن خیرات وقفہ قادیان

وصیت نامہ نمبر ۱۳۲۸
نامہ رقم میر پشیمہ خانہ داری عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن
قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب

بقاعنی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۱ فروری ۱۹۸۱ء حسب ذیل وصیت کرتی
ہوں میری غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

- (۱) کانوں کی بالیاں طملانی ۲ ماشہ
- (۲) انگوٹھی طملانی ۵ ماشہ
- (۳) زنجیر گٹے کی طملانی ۲ تولہ

کل وزن ۲ تولہ ۹ ماشہ ہوا جس کی موجودہ اندازاً قیمت ۴۰۰۰ روپے ہے اس
کے علاوہ پانڈی کی یازیب ۲ ماشہ ہے جس کی قیمت ۱۲۵ روپے ہے ایک عدد پیرانی
گٹھی جس کی قیمت ۵۰ روپے ہے اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد نہیں اگر میں زندگی
میں کوئی جائیداد پیدا کروں گی تو اس کی اطلاع مجلس کار پر وار قادیان کر دوں گی میں
منقولہ بالا جائیداد کے پڑ حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں اور

ضروری تصحیح اور درخواست دعا

صدر مجید پر ۲۹ ص ۵۰ کام علی پر محترم ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کے اعزاز میں جماعت
احمدیہ بمبئی کی جانب سے دیئے گئے ریفریشنٹ کے ذکر میں خصوصی تعاون دینے والے غیر
ازجماعت احباب کے ناموں کا معض غلط فہمی کی بنا پر بوجہ فرقہ سے تعلق رکھنے والے
الفاظ لکھے گئے ہیں جبکہ ان احباب میں سے کوئی سیٹھ لطیف صاحب اور کوئی سیٹھ عبدالقادر
صاحب سنی ہیں اور قوم مہین سے تعلق رکھتے ہیں صرف کوئی صاحب بوجہ فرقہ سے
تعلق رکھتے ہیں فاکار اس فریگزاشت کے لئے معذرت خواہ ہے قارئین اس تفصیل
کے مطابق درست کریں۔

اس موقع پر احباب جماعت احمدیہ بمبئی کی طرح مکرم غلام محمد صاحب راجپوری اور محم
یوسف صاحب آفریدی نے عملی طور پر خصوصی تعاون دینے کے علاوہ اپنے گرانقدر عطیات
سے بھی اعزاز ہے بلکہ بزرگان و احباب جماعت سے اپنے ان پروردگاروں میں خصوصی کے لئے
دعاؤں کا خواستگار ہوں اللہ تعالیٰ انہیں اپنی بخشش سے اجازت میں عطا فرمائے اور دینی
و دنیوی ترقیات سے نوازے آمین فائزہ غلام بی بی نیاز علیہ السلام

ولادتیں

(۱) مکرم منور احمد صاحب کارکن نظارت بیت اللال (آدم) صدر انجن احمدیہ قادیان کو اللہ تعالیٰ
نے اپنے فضل سے مورخہ ۸ مارچ ۹ فروری کی درمیان شرب کہ پہلی بیٹی عطا کی ہے جس کا
نام محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے "فوجانہ" تجویز فرمایا ہے نورود
مکرم مستری منظور احمد صاحب درویش کی پوتی اور مکرم رضوان الدین صاحب تقیم کلکتہ کی نوامی ہے
مکرم مستری منظور احمد صاحب درویش نے اس خوشی میں مبلغ دس روپے مدد اعانت بدر میں ادا کئے ہیں خواہ اللہ
خیر آقارین بدر سے نورودہ کی صحت سلامتی اور نیک صالحہ وفادار بننے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
(۲) مورخہ ۸ مارچ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مکرم مولوی محمد سعید صاحب کو بیٹا علیا علیا
ہے نورودہ مکرم محمد شریف صاحب بھارتی درویش کا پوتا اور مکرم میر محمد رفیع صاحب ساکن بھدر واہ کا نواسہ ہے اس خوشی
میں مکرم شریف صاحب نے مختلف مددات میں مبلغ ۱۵ روپے ادا کئے ہیں خواہ اللہ اجزا احباب
و دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عزیز نورودہ کو نیک صالحہ ترخادم دین اور غرار کرے آمین (ایڈیٹر بزم)

بسم اللہ الرحمن الرحیم

درخواست ہائے دعا

① خاکسار کے بھتیجے عزیزم انوار الحسن گزشتہ اکتوبر میں دل کا شدید دورہ پڑنے کے بعد سے دن کو خون پہنچانے والی دوائیوں کی بندش کی وجہ سے فریض میں - ڈاکٹروں نے علاج اور دیگر تدابیر سے افاق نہ ہونے کی صورت میں آپریشن تجویز کیا ہے۔ بزرگان و احباب جماعت سے عزیز کی بنا آپریشن کا عمل صحت و شفا یابی نیز اپنے بیٹے عزیزم عزیز احمد اور پوتے عزیزم منصور احمد کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور علی الترتیب امتحان بی کام سیکنڈ ایر و امتحان میٹرک میں نمایاں کامیابی کے حصول کے لئے دعاؤں کا خواستگار ہوں۔

خاکسار: محمد عبداللہ محاسب صدر انجمن احمدیہ قادیان۔

② محکم محمد یوسف علی صاحب احمدی و دمان داندھرا، عرصہ قریب پچاس سال سے بیمار ہیں۔ علاج پر بے دریغ روپیہ خرچ ہو رہا ہے۔ نگر تاجاں افاق کی صورت دکھائی نہیں دے رہی موصول مبلغ دین روپیہ صدقہ کی مدد میں بھجواتے ہوئے اپنی معجزانہ اور کامل صحت و شفا یابی کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست کرتے ہیں۔ (صدر مجلس انصار اللہ کربلا کربلا قادیان)

③ محکم ابوالبرکات صاحب مہتمم امریکہ اپنے کاروبار کے بربک ہونے اور نیک مقاصد میں حصول کامیابی کے لئے قارئین کبلا سنادیان کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

خاکسار: قریشی سعید احمد درویش تاربان۔

④ عزیزم محمد احمد صاحب نقل *John Poole* کے عارضہ میں مبتلا ہیں۔ عزیز موصوف مختلف مدت میں مبلغ بیس روپیے ادا کرتے ہوئے اپنی کامل شفا یابی کے لئے بزرگان و احباب جماعت سے دعا کی عاجزانہ درخواست کرتے ہیں۔

خاکسار: حاتم خان احمدی - بھدک (ڈرہم)

⑤ محکم مارٹر بشیر احمد صاحب مشتاق بعل میں پھوٹا نکل آنے کی وجہ سے فریض میں موصول مبلغ پچاس روپیے بطور صدقہ ادا کرتے ہوئے اپنی کامل صحت و شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ خود خاکسار بھی اپنی بیٹی عزیزہ امہ حفیظہ سہا کی امتحان میٹرک میں نمایاں کامیابی کے لئے دعاؤں کا خواستگار ہے۔ خاکسار: محمد عبداللہ سیکرٹری ہال شریاں (کشمیر)

⑥ خاکسار کے بڑے بھائی محکم مبشر احمد صاحب ساکن امرہہ کے ہاں گزشتہ دنوں زکاکا تولد ہوا تھا جو چند گھنٹے زندہ رہ کر فوت ہو گیا۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ بھوجہ کی حالت زچگی کے بعد سے بدستور نشوونما ہے۔ تمام بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں ان کی کامل صحت و شفا یابی کے لئے دعاؤں کا ملتمج ہوں۔

خاکسار: محبوب احمد امرہہ ہوی قادیان۔

⑦ خاکسار ان دنوں پشٹہ یونیورسٹی سے پی۔ ایچ۔ ڈی کر رہے۔ چند ماہ تک تھیسس جمع کرانے کی کوشش کر رہا ہوں۔ بزرگان و احباب کرام سے اس مقصد میں نمایاں کامیابی کے حصول کے لئے دعاؤں کا خواستگار ہوں۔

خاکسار: منصور احمد - ایم۔ ایس سی - گلزار باغ - پٹنہ۔

⑧ محکم عبدالمنج صاحب قاتی ساکن ڈوڈہ (کشمیر) اپنی اور اپنے برادران و ہمیشگان کی صحت و سلامتی، پریشانیوں کے ازالہ اور نیک مقاصد میں حصول کامیابی کے لئے قارئین کبلا سنادیان سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (ایڈیٹر کبلا سنادیان)

⑨ خاکسار کے پھوپھا محکم غلام محمد الدین صاحب آف گلبرگ شدید بیمار اور حیدرآباد میں زیر علاج ہیں۔ احباب جماعت سے موصوف کی کامل دعا میں شفا یابی کے لئے عاجزانہ درخواست دعا ہے۔ خاکسار: محمد انعام غوری قادیان۔

⑩ خاکسار کی والدہ محترمہ کافی عرصہ سے بیمار ہیں۔ ان کی کامل صحت و شفا یابی نیز محترم والد صاحب کی پریشانیوں کے ازالہ کے لئے دعاؤں کا خواستگار ہوں۔

خاکسار: عبدالرشید کورخان متعلم مدرسہ احمدیہ قادیان

⑪ خاکسار کی والدہ محترمہ اکثر بیمار رہتی ہیں۔ ان کی کامل صحت یابی نیز برادر عزیزم محمود احمد پرویز کی امتحان میٹرک میں نمایاں کامیابی کے لئے عاجزانہ درخواست دعا ہے۔ خاکسار: رفیق احمد متعلم مدرسہ احمدیہ قادیان۔

⑫ خاکسار ایشیہ صاحبہ دل کے والاکے آپریشن کے بعد مجدد اللہ ٹھیکہ میں تاہم وقتاً فوقتاً ٹانگوں کے مقام پر چھین اور ٹیس ہوتی رہتی ہے۔ ان کی کامل صحت و سلامتی نیز تمام بچوں کی صحت و سلامتی اور علمی، دینی اور دنیوی ترقیات کے لئے۔ اسی طرح خاکسار کی خوشامون صاحبہ اکثر بیمار رہتی ہیں ان کی شفا یابی اور خاکسار کے برادر بستی عزیز شریک علی کے کاروبار میں بربک اور پریشانیوں کے ازالہ کے لئے عاجزانہ درخواست دعا ہے۔ خاکسار: محمد کریم الدین شاہ قادیان

عالمگیر غلبہ اسلام کے لئے عظیم روحانی پروگرام

سیدنا حضرت سنیقہ المسیح اثناء ایضہ اللہ تعالیٰ بفرہ النور نے صد سالہ انجمن احمدی اور غلبہ اسلام کے لئے ایک روحانی پروگرام تجویز فرمایا۔ جس کا خلاصہ یہ ہے۔

(۱) ہر ماہ ایک نفل روزہ رکھنا جائے۔ (۲) ہر روز دو نفل نماز ظہر یا عشاء کے بعد ادا کئے جائیں۔ (۳) کم از کم سات مرتبہ روزانہ سورہ فاتحہ غور و تدبر کے ساتھ پڑھی جائے۔ (۴) ہر روز ۲۳، ۳۴ بار ان دعاؤں کا ورد کیا جائے۔

اَسْتَغْفِرُ اللّٰهَ رَبِّیْ مِنْ حَتِّیْ ذَنْبِیْ وَ اَتُوْبُ اللّٰهَ بِمَلِیْئَتِیْ - ط - اور - سُبْحَانَ اللّٰهِ وَبِحَمْدِہٖ سُبْحَانَ اللّٰهِ التَّعْظِیْمِ وَ اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰی مُحَمَّدٍ وَ اٰلِ مُحَمَّدٍ ط (۵) کم از کم گیارہ بار روزانہ یہ دعائیں پڑھی جائیں۔ رَبَّنَا اَفْرِغْ عَلَیْنَا حَمَلًا وَ ثَبِّتْ اٰمَنًا وَاَنْتُمْ سُرْقَا عَلٰی الْقَوْمِ الْکٰفِرِیْنَ ط - اور - اَللّٰهُمَّ اِنَّا نَجْعَلُکَ فِیْ خُوْرِهِمْ وَ نَعُوْذُ بِکَ مِنْ شُرُوْرِهِمْ -

ان کے علاوہ حضور نے اپنی زبان میں بھی بجزرت دعائیں کئے ہیں تاکہ فرمائی ہے تاکہ اللہ تعالیٰ ہماری حقیر قربانیوں کو قبول فرمائے۔ اس منصوبے کو ہر محاذ سے کامیاب کرے۔ اور ہم شاہراہ غلبہ اسلام پر آگے ہی آگے بڑھتے چلے جائیں۔

جلسہ ہائے سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم

جماعت ہائے احمدیہ شاہجہانپور اور پینگاڈی اور بھنات امام اللہ ساگر - حیدرآباد - بھاکلیور۔ جمشیدپور اور بنگلور کی جانب سے جلسہ ہائے سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی کارگزاریوں پر مشتمل رپورٹیں چونکہ کافی تاخیر سے ملی ہیں اس لئے ادارہ ان کی تفصیلی اشاعت سے محضت خواہ ہے۔ اور بارگاہ رب العزت میں دست بردارے کہ مولانا کریم ان تمام جماعتوں اور تنظیموں کی مخلصانہ مساعی کو ہر پائیہ قبولیت بجز عطا فرمائے۔ آمین۔

(ایڈیٹر کبلا سنادیان)

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS
PHONES: 52325 / 52686 P.P.

دیرا سٹی

پامیدار بہترین ڈیزائن پر لیسر سول اور ریڈ
ٹیٹ کے سینڈل، زنانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز
میدون فیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز :-

چمپل پروڈکٹس
۲۹ مکنھیہ بازار - کانپور (یو۔ پی)

ہر قسم اور ہر ماڈل

موٹر کار - موٹر سائیکل - سکورٹس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے اٹو ٹنگس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,
32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004.
Phone No. 76360.

ٹاٹا ٹنگس

دینی نصاب کے تبلیغ و بین

بہترین و حسین جماعت کے اہم ترین ہندوستان کی آکاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ان کے امتحان دینی نصاب سال ۱۹۸۱ء کے لئے مندرجہ ذیل کتب بطور نصاب تقرر کی گئی ہیں۔ امتحان کی تاریخ کا اعلان بعد میں کر دیا جائے گا۔

- (۱) تفسیر القرآن : تصنیف حضرت اقدس سید محمد علیہ السلام
- (۲) دعوت الہدیہ : تصنیف حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارویں رضی اللہ تعالیٰ عنہ۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

دینی نصاب کے جامعہ ہندوستان

جماعت ہندوستان کی آکاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سال ۱۹۸۱ء کے امتحان دینی نصاب کے لئے حضرت سید محمد علیہ السلام کی کتاب "شہادۃ القرآن" بطور نصاب تقرر کی گئی ہے۔ یہ امتحان ۱۹ فروری ۱۹۸۱ء بروز اتوار ہوا گا۔ اجاب دینی نصاب میں کثرت سے شمولیت اختیار کر کے علمی و روحانی فائدہ حاصل کریں۔ جماعت ہندوستان جماعت اور تبلیغ و بین کے نصاب کے امتحان دینی نصاب کی اہمیت و برکات سے روشناس کرائیں۔ اور امتحان میں شامل ہونے والے اجاب کے نام نکالتے ہذا میں تجھ کو فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کی مساعی میں برکت دے اور جزائے خیر عطا فرمائے۔ آمین۔

امتحان دہندگان کے لئے کتاب کی رعایت قیمت ڈیڑھ روپیہ (علاوہ ڈاک فری) فی نسخہ ہے۔ کتب نفاذت دعوت و تبلیغ سے لیں سکتی ہیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

مجلس خدام الاحمدیہ اخبار بدھار کی مستقل خریداری

ہفت روزہ "دبّارہ" قادیان آپ کا واحد کزن ترہان ہے جس میں آپ کے لئے ● حضرت اقدس ایلیونین ایڈیٹر اللہ تعالیٰ انہم العزیز کے تانہ ترین روح پرور اخبارات ● جماعت کے اہل تمہنرات کی نیش قیمت علی و تینی نگارشات ● اور بین الاقوامی سطح پر جماعت کی کامیاب تینی تینی تبلیغی اور تینی مساعی پر شکل خوش کن کارگر ایروں کے علاوہ تنظیمی اعتبار سے بھی بہت سامفید اور کارآمد مواد موجود ہوتا ہے۔ مثلاً :-

- "دبّارہ" کے ذریعہ آپ مرکز تنظیم کی اہم تحریرات اور ہدایات سے متعلق بروقت راہنمائی حاصل کر سکتے ہیں۔
- آپ کی مخلصانہ مساعی کی کارگزاریاں "دبّارہ" میں شائع ہو کر نہ صرف آپ کی حوصلہ افزائی کا باعث بنتی ہیں بلکہ
- الدال علی النبی کذا علیہ کے ارشاد کے مطابق یہ پورٹریں دیگر مجالس کو بھی بیدار کرنے کا موجب بن کر نیکی کا رنگ اختیار کر لیتی ہیں۔
- ان ذریعہ ضرورت آپ کا جماعتی مضمون ہے کہ :-
- ولفضا آپ کی مجلس "بدھار" کے کم از کم ایک پرچہ کی مستقل خریداری سے۔
- جب جو خدام ذاتی طور پر اخبار کی خریداری کی توفیق رکھتے ہوں انہیں مناسب رنگ سے ایسا بدھار کی سالانہ خریداری کی ترکیب کریں۔
- (ج) اپنا اہم علمی مساعی کا پتہ پورٹریں بدھار میں اشاعت کی غرض سے بروقت شیعہ اشاعت کو بوجہ انے کی کوشش کریں۔
- (د) خدام کو ضروریات حقہ کے ماتحت اہم دینی علمی عنوانات پر مضامین تحریر کرنے کی جانب توجہ دلائی جائے تاکہ وہ حضرت سلطان القم علیہ الصلوٰۃ والسلام کی فوج ظفر منوں کے بہترین سپاہی بن کر میدان علم میں اپنی خدا دادی صلاحیتوں کے جوہر دکھاسکیں۔
- اذلتا نقلے تمام مجالس کو اپنی ان توفی اور جماعتی ذمہ داریوں سے کا حقہ طریق پر عہدہ برآ ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

مہتمم شعبہ اشاعت مجلس خدام الاحمدیہ مرکز بدھار قادیان

ضروری اعلان برائے مجالس خدام الاحمدیہ ہند

بہر قادیان ہندوستان مجلس خدام الاحمدیہ ہند کی اشاعت کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال مجلس خدام الاحمدیہ ہند اشاعت الاحمدیہ کے دینی نصاب کے امتحانات مورخہ ۹ اگست ۱۹۸۱ء کو ہوں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

- اس سال دفتر مرکزی نے خدام کے لئے تین تحریری امتحانات منعقد کیے۔ متقدم، متوسط اور اطفال کے لئے دو تحریری امتحانات ہلال اطفال اور قسم اطفال کا انتظام کیا ہے۔ (ستارہ اطفال کا امتحان مقامی طور پر زبانی لیا جاتا ہے)
- خدام کی سہولت اور وسیع استفادہ کے پیش نظر اب نصاب کو کافی آسان کر دیا گیا ہے۔
- جلد قادیان کرام اور ہندوستان مجلس سے گزارش ہے کہ اس سال زیادہ سے زیادہ خدام کو امتحانات میں شریک کرنے کی کوشش کریں۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ :-
- ہر خدام کو دینی نصاب کی کتابیں پہنچائی جائیں۔ کیونکہ جب تک نصاب کا علم نہ ہوگا اور کتابیں نہ ہوں گی تیاری نہ ہو سکے گی۔ اور جب تیاری نہ ہوگی تو امتحان میں شرکت بھی نہ ہو سکے گی۔ لہذا قادیان کرام اولین فرصت میں دفتر سے کتب نصاب منگوا کر خدام میں تقسیم کر دیں۔
- پھر وقتاً فوقتاً ان کی تیاری کا جائزہ بھی لیا جاتا ہے۔
- مورخہ ۲۰ جون ۱۹۸۱ء تک ہندوستان کرام اپنی مجالس سے مختلف امتحانات میں شریک ہونے والے خدام و اطفال کی معین تعداد سے دفتر مرکزی کو مطلع فرمادیں تاکہ اس کے مطابق پرچہ سوانات طبع کروا کر قبل از وقت مجالس میں بھجوائے جاسکیں۔
- امید ہے قادیان کرام اس سمت میں موثر اقدام کر کے دفتر کو اپنی مساعی جمیدہ سے مطلع فرمائیں۔

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز بدھار قادیان

دعا سے مغفرت

مختر طبیبہ شہناز صاحبہ تیم لندن کی والدہ صاحبہ رجوکی ہیں وراثت پائی ہیں۔ ایشا اللہ و ایشا اللیہ کراچیوں۔ رجومہ موسیٰ ضعیف۔ مقبرہ بہشتی روہ میں تدفین ہوئی۔ غمگینہ طبیبہ شہناز صاحبہ امانت "بدھار" میں مبلغ یکھند روپے ارسال کر کے ہرے اپنی رجومہ واد صاحبہ کی مغفرت اور زندگی کے لئے اجاب کی خدمت میں دعا کی درخواست کرنی ہیں۔ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ مرحومہ کی مغفرت فرمائے اور رحمت انفرادی میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ اور جملہ سامانہ گناہ صبر جمیل کی توفیق دے۔ آمین۔

ایر جماعت الاحمدیہ قادیان

قبول حق کی سعادت

اللہ تعالیٰ نے حسن اپنے منسل اور راہنمائی سے خاکسار کی ایہ کو بیعت کر کے سلسلہ معاملہ احمدیہ میں داخل ہونے کی سعادت عطا فرمائی ہے۔ یہاں عرصہ کی تحقیق و جستجو کے بعد ان پر احدیت کی صداقت و حقانیت آشکار ہوئی ہے۔ اس خوشی میں مبلغ و شش روپے درویش فنڈ میں ادا کرتے ہوئے بزرگان و اجاب جماعت کی خدمت میں دعاؤں کا خواستگار ہوں کہ اللہ تعالیٰ خاکسار کی ایہ اور بچوں کو راہ حق میں استقامت عطا فرمائے۔ اور درپیش مشکلات اور پریشانیوں کا ازالہ کرتے ہوئے دینی و دنیوی ترقیات سے نوازے۔ آمین۔

خاکسار :- محی الدین تیم۔ مدراس

بیکار :-